S Tyflokabinetem za technikou

Milí přátelé, 
srdečně Vás zveme na desáté setkání s Tyflokabinetem za technikou, tentokrát na téma Aplikace v mobilním telefonu, které používáme – část druhá. Rádi bychom se společně s Vámi pobavili o tom, jaké aplikace používáme / používáte v mobilních telefonech. Témata například: čtení textových knih, čtení audioknih, přehrávání hudby, přehrávání podcastů a možná i další. Nepůjde o výpočet možností, budeme mluvit o tom, co opravdu používáme v praxi.
Těšíme se na Vás!

Začátek: pátek 23. 05. 2025, 15:00 hod.
Konec: pátek 23. 05. 2025, 16:00 hod.
Kde:
· v klubovně v suterénu budovy na adrese Krakovská 21, 110 00 Praha
· s možností online připojení pomocí aplikací Teams
Na tuto besedu je nutné se přihlásit
· nejpozději do čtvrtka 22. 5. 2025
· pomocí formuláře na tomto odkazu: https://1url.cz/@tyflokabinet-10-prihlaska
· nebo po načtení QR kódu pod tímto příspěvkem.

Formulář lze vyplnit z jakéhokoliv (nejen vlastního) počítače, či mobilního zařízení s přístupem k internetu. Pokud byste potřebovali pomoc s vyplněním formuláře, kontaktujte prosím pracovníka SONS ve vašem okolí, nebo telefonicky Petru Trunečkovou na tel: 736 671 586. 
Nejpozději hodinu před plánovaným začátkem akce, tedy v 14:00 Vám bude zaslán odkaz pro online připojení se k besedě skrze aplikaci Teams. Omlouváme se, přihlášky provedené po začátku besedy již nejsme schopni odbavit.
Doporučujeme také pročíst si návod a informace o připojování skrze aplikace Teams na následujícím odkazu: https://www.sons.cz/Navod-na-pripojeni-ke-schuzce-v-MS-Teams-P4012017.html

Na setkání se těší Petra Schejbalová, Michal Jelínek a Jiří Fenz.

Za tým SONS Online Petr Jasinský
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