Mobilní navigační aplikace S Tyflokabinetem za technikou

Milí přátelé, 
srdečně vás zveme na osmou besedu s Tyflokabinetem za technikou, tentokrát na téma Mobilní navigační aplikace pro slabozraké uživatele, případně uživatele se zbytky zraku. Náplní setkání bude teoretický úvod do této oblasti zájmu, přiblížení konkrétních aplikací a prezentace ukázek. Přednášejícím je Marek Salaba.
Těšíme se na Vás!

Začátek: 14. 03. 2025, 15:00 hod.
Konec: 14. 03. 2025, 16:00 hod.
Kde:
· v klubovně v suterénu budovy na adrese Krakovská 21, 110 00 Praha
· s možností online připojení pomocí aplikací Teams
Na tuto besedu je nutné se přihlásit
· pomocí formuláře na tomto odkazu: https://1url.cz/@tyflokabinet-8-prihlaska
· nebo po načtení QR kódu pod tímto příspěvkem.

Po vyplnění a odeslání přihlašovacího formuláře se zobrazí text: „Vaše přihlášení bylo v pořádku dokončeno a odesláno. Děkujeme.“ a budete mít možnost si přihlášku uložit do vašeho zařízení. Žádné další potvrzení Vašeho přihlášení se již nezasílá.
Formulář lze vyplnit z jakéhokoliv (nejen vlastního) počítače, či mobilního zařízení s přístupem k internetu. Pokud byste potřebovali pomoc s vyplněním formuláře, kontaktujte prosím pracovníka SONS ve vašem okolí, nebo telefonicky Petru Trunečkovou na tel: 736 671 586. 
Nejpozději hodinu před plánovaným začátkem akce, tedy v 14:00 Vám bude zaslán odkaz pro online připojení se k besedě skrze aplikaci Teams. Omlouváme se, přihlášky provedené po začátku besedy již nejsme schopni odbavit.
Doporučujeme také pročíst si návod a informace o připojování skrze aplikace Teams na následujícím odkazu: https://www.sons.cz/Navod-na-pripojeni-ke-schuzce-v-MS-Teams-P4012017.html
Za tým SONS Online Petr Jasinský
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