13. čtenářský klub

Zveme všechny milovníky literatury na třináctý díl Čtenářského klubu. Tentokrát nás čeká výjimečné setkání. Klasický formát vyměníme za besedu se speciálním hostem, spisovatelkou a dramatičkou Danielou Fischerovou. Více o její tvorbě se dozvíte například zde:
https://cs.wikipedia.org/wiki/Daniela_Fischerová
Princip je jednoduchý: účastníci si předem přečtou některé z jejích děl a pak bude prostor si o něm popovídat přímo s autorkou. Nebojte se, zapojit se můžete aktivně, nebo jen poslouchat – obě možnosti jsou vítané. Na své si přijdou jak pravidelní účastníci klubu, tak i ti, kdo se k nám připojí poprvé. A třeba objevíte inspiraci pro další čtení.
Na slyšenou se těší Vojtěch Železník

Začátek: čtvrtek 2. 10. 2025, 17:00 hod.
Konec: čtvrtek 2. 10. 2025, 18:30 hod.
Kde: online pomocí aplikace Teams
Na tuto akci je nutné se přihlásit
· pomocí formuláře na tomto odkazu: https://1url.cz/@13-ctenarsky-klub-prihlaska
· 
· nebo po načtení QR kódu pod tímto příspěvkem.

Na besedu je nutné se přihlásit přes formulář Microsoft Forms. Formulář lze vyplnit z jakéhokoliv (nejen vlastního) počítače, či mobilního zařízení s přístupem k internetu. Pokud byste s jeho vyplněním měli potíže, obraťte se na Petru Trunečkovou na tel. 736 671 586, ráda vám pomůže. Případně můžete kontaktovat i pracovníka SONS ve vašem okolí.
Po vyplnění a odeslání přihlašovacího formuláře se zobrazí text: „Vaše přihlášení bylo v pořádku dokončeno a odesláno. Děkujeme.“ a budete mít možnost si přihlášku uložit do vašeho Microsoft účtu. Žádné další potvrzení Vašeho přihlášení se již nezasílá. Nejpozději hodinu před začátkem akce (tedy do 16:00) obdržíte e-mailem odkaz na připojení ke klubu. Čas před začátkem prosím využijete k testu funkčnosti připojení a mikrofonu v aplikaci Teams.
[bookmark: _GoBack]Doporučujeme také pročíst si návod a informace o připojování skrze aplikace Teams na následujícím odkazu: https://www.sons.cz/Navod-na-pripojeni-ke-schuzce-v-MS-Teams-P4012017.html
Technické podmínky účasti – stabilní připojení k internetu, funkční PC nebo mobil, sluchátka a mikrofon, je-li třeba. Pro poklidný průběh akce doporučujeme vyhradit si čas pouze na tuto aktivitu, zvolit vhodné a klidné prostředí bez zbytečných ruchů okolí. Děkujeme.
Za tým SONS Online Petr Jasinský
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