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Milí přátelé,
máme tu jaro a s ním přicházíme i my s posledním předprázdninovým dvojčíslím Pražského informátoru. Hned v úvodu bychom Vás chtěli upozornit, že toto číslo prošlo redakční změnou. Připravili jsme pro Vás opět hojnou nabídku zajímavých akcí a věříme, že si z ní vyberete. Přejeme Vám krásné prožití letních měsíců  a těšíme se na setkání s Vámi opět v září. 

S pozdravem pracovníci TyfloCentra Praha, o. p. s.
A. Aktuality

1. O příspěvku na péči

Příspěvku na péči jsme se rozhodli věnovat, protože je nástrojem, který v oblasti sociálních služeb určuje, jaké služby se budou rozvíjet a jaké budou zanikat. Příspěvek tvoří podstatnou část z celkového objemu všech státních dotací určených na financování sociálních služeb. Stát se tak snaží o to, aby právě příjemci služeb určovali, jak bude trh se sociálními službami vypadat. V loňském roce bylo na příspěvek vydáno 18 miliard korun z celkových 24 miliard, které stát poskytl na financování sociálních služeb. Proto i nám záleží na tom, aby všichni potencionální příjemci příspěvku o této skutečnosti věděli a uměli o příspěvek požádat a správně s ním nakládat.

Příspěvek na péči náleží těm lidem, kteří jsou především z důvodu nepříznivého zdravotního stavu závislí na pomoci jiné osoby, a to v oblasti běžné denní péče o vlastní osobu a v soběstačnosti. Péčí o vlastní osobu se rozumí především takové denní úkony, které se týkají zajištění či přijímání stravy, osobní hygieny, oblékání a pohybu. Soběstačností se rozumí úkony, které umožňují účastnit se sociálního života, tj. např. schopnost komunikovat, nakládat s penězi či předměty osobní potřeby, obstarat si osobní záležitosti, uvařit si, vyprat a uklidit. Příspěvek náleží osobě, o kterou je pečováno, nikoliv osobě, která péči zajišťuje. Příspěvek na péči nemůže být přiznán dítěti, které je mladší než jeden rok.

Odstupňování závislosti

Schopnost zvládnout péči o vlastní osobu a být soběstačný je u každého člověka různá, proto zákon rozeznává čtyři stupně závislosti na pomoci jiné osoby: lehkou, středně těžkou, těžkou a úplnou. Podle stupně závislosti se určuje výše příspěvku a to od dvou až do jedenácti tisíc korun za kalendářní měsíc.

Žádost

O příspěvek je možné požádat na úřadu městské části Prahy, v jejímž spádovém území má žadatel trvalý nebo hlášený pobyt. V prvé řadě je třeba správně podat žádost o příspěvek na péči a uvést všechny požadované povinné informace, tj. kromě osobních údajů také údaje o tom, jakým způsobem má být příspěvek vyplácen a údaje o tom, kdo bude potřebnou péči zajišťovat. Žádost o příspěvek na péči a všechny další potřebné formuláře jsou k dispozici na úřadu městské části nebo je možné je stáhnout z internetových stránek Ministerstva práce a sociálních věcí na adrese: http://portal.mpsv.cz/soc/ssl.

Posouzení

Po podání žádosti následuje proces posouzení stupně závislosti na pomoci jiné osoby, který zahajuje sociální pracovník. Sociální pracovník provede sociální šetření v prostředí, kde žadatel žije. Po provedení sociálního šetření se žádostí o příspěvek zabývá posudkový lékař úřadu práce, který hodnotí funkční dopady zdravotního stavu žadatele na schopnost pečovat o svoji osobu a být soběstačný a vychází přitom z výsledku sociálního šetření.

Pokud se žadatel odmítne podrobit některé z výše uvedených procedur, například neumožní provedení sociálního či zdravotního posouzení, pak ztrácí možnost příspěvek na péči získat.

Rozhodnutí o přiznání a výplatě příspěvku

O tom, zda bude příspěvek přiznán či nikoliv, rozhoduje úřad městské části a to do devadesáti dnů. Rozhodnutí o příspěvku na péči bude žadateli doručeno a v případě, že je kladné, je žadatel (teď už jako příjemce příspěvku) povinen obecnímu úřadu do 8 dnů písemně ohlásit jakým způsobem a kým bude péče zajištěna. Pokud tak žadatel neučiní ani po opakované výzvě, je výplata příspěvku zastavena. Je velmi důležité, aby byly uvedeny všechny požadované údaje, a to především ty, které se týkají způsobu zajištění péče. Je nezbytné, aby uvedený způsob péče byl doložen podpisem pečující osoby nebo potvrzením poskytovatele sociálních služeb. Tyto údaje se uvádějí na speciálně připravených formulářích.

Způsob výplaty

Zákon umožňuje obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností vyplácet příspěvek v hotovosti (tj. poštovní poukázkou) nebo na účet, který žadatel určí. Nárok na výplatu příspěvku vzniká podáním žádosti o přiznání příspěvku. Příspěvek může být přiznán a vyplácen nejdříve od počátku kalendářního měsíce, ve kterém bylo zahájeno řízení o přiznání příspěvku. První výplata příspěvku zahrnuje výplatu příspěvku i za období, ve kterém probíhalo správní řízení. Příspěvek na péči se zpravidla nezapočítává jako příjem pro účely jiných dávkových systémů ani pro účely daní.

Na co je příspěvek určen

Příspěvek lze použít pouze na ty výdaje, které souvisejí se zabezpečením pomoci a podpory osobě, která je závislá na péči jiné osoby. Může být tedy „spotřebován“ jako úhrada za péči, kterou zajišťuje poskytovatel sociální služby a samozřejmě také na výdaje, které vzniknou pečující osobě, tj. rodinnému příslušníkovi či jiné osobě, která není poskytovatelem sociální služby. Dá se také předpokládat, že oba výše uvedené způsoby budou kombinovány dle potřeby příjemce.

Kontrola využití příspěvku

Způsob využití příspěvku kontrolují pracovníci úřadů městských částí. Pokud je zjištěno, že příspěvek není používán správně, může obecní úřad určit tzv. zvláštního příjemce, který zajistí správné použití příspěvku a v případech zneužívání příspěvku nárok na výplatu příspěvku odejmout.
Postavení osob pečujících

Pokud o svého rodinného příslušníka nebo jinou blízkou osobu, která je závislá na pomoci jiných, pečují lidé samostatně nebo s dílčí dopomocí sociálních služeb, jsou jim ze zákona přiznány tyto další prvky sociální ochrany:

· příspěvek na péči je vyplácen i v částečném souběhu s rodičovským příspěvkem

· doba péče je hlavní pečující osobě započítána jako náhradní doba pro účely důchodového pojištění

· hlavní pečující osoba je tzv. „státním pojištěncem“ v oblasti veřejného zdravotního pojištění, tj. za pečující osobu hradí zdravotní pojištění stát

· pečující osoby nejsou nijak limitovány při pracovním uplatnění

· doba péče se považuje za náhradní dobu pro přiznání podpory v nezaměstnanosti

Zdroj: Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR

2. Návštěvy solné jeskyně

Rádi bychom Vás pozvali k návštěvám solné jeskyně, které se budou konat po celý květen každé pondělí od 17:00 do 18:00 hod v Trojské 72, zastávka tramvají Hercovka, linky 14 a 17, stanice metra C Kobylisy, výstup k finančnímu úřadu. Solná jeskyně má blahodárný účinek na psychiku a organismus. Je to výborný způsob relaxace. Kapacita 8 lůžek, cena po slevě (při předložení průkazky ZTP, ZTP/P) 100 Kč za jednu návštěvu. V případě Vašeho zájmu můžeme návštěvy rozšířit i do dalších měsíců. Těšíme se na Vás, bližší informace Vám podá Eva Odehnalová na tel. 221 462 494 či e-mailu: odehnalova@tyflocentrum.cz
3. Výlet do sklárny v Harrachově 
Chtěli byste objevit tajemství výroby skla? Neváhejte a pojeďte s námi do Harrachova navštívit místní sklárnu. Sraz je dne 8. 5. 2010 na autobusovém nádraží Černý most, nástupiště č. 3 v 8:00 hod odjezd přímou autobusovou linkou Praha- Harrachov. Doporučujeme Vám zakoupit místenku pro sebe a popř. pro průvodce předem, stejně tak i na cestu zpět. Příjezd do Harrachova v 10:45 hod. Od 11:30 hod se bude konat prohlídka skláren, kde si budeme moci prohlédnout sklářský písek a formy, ve kterých se sklo vyrábí. Součástí prohlídky je i muzeum. Vstup pro držitele průkazu ZTPP/P 20 Kč - zahrnuje i vstup do muzea. Prohlídka bude trvat maximálně 90 min. Poté následuje individuální program, během kterého Vám doporučuji navštívit restauraci, která slouží i jako pivovar a budeme-li mít štěstí, tak uvidíme, jak se vaří pivo. Restaurace je výborná a nachází se vedle sklárny. V 16:00 hod nás čeká odjezd přímou linkou z Harrachova do Prahy na Černý most. Kapacita prohlídkové skupiny je 50 osob, hlásit se můžete do 7. 5. 2010. Náklady si hradí každý účastník sám. Bližší informace Vám podá Eva Odehnalová 
Těšíme se na vás.

4. Něco z esoteriky

Máte zájem dozvědět se něco o náhodách, nemocech a určování diagnóz pomocí kyvadla a karet? Přijďte si poslechnout vyprávění paní Radany Zamrazilové, která je sama zrakově postižená a touto problematikou se zabývá již dlouhá léta. Beseda se koná dne 19. 5. 2010 od 16hod v klubovně v Krakovské ulici.

5. Kdy a kdo uchránil evropskou kulturu?

Máte zájem rozšířit si obzory o historii Evropy? Přijďte si poslechnout vyprávění pana Václava Kaliky o tom, kdo proti komu bojoval. Přednáška se uskuteční dne 26. 5. od 16hod v klubovně v Krakovské ulici.
6. Návštěva ZOO

Rádi bychom Vás pozvali na další z řady přednášek Ivy Vilhumové, která nás srdečně zve na návštěvu zoologické zahrady v pondělí 7. 6. 2010. Sraz u hlavní brány bude v 15:45. Spojení autobusem linky 112  ze stanice metra Nádraží Holešovice. Cena vstupenky 100 Kč pro držitele průkazu ZTP, průvodce má vstup zdarma. První část návštěvy proběhne v přednáškovém sále, kde si budeme moci prohlédnout některé exponáty, poté zamíříme do Zoo. Bližší informace získáte u Evy Odehnalové. Těšíme se na Vás.

7. Návštěva kozí farmy a jízda vyhlídkovým vláčkem s výkladem
Srdečně Vás zveme na kozí farmu v Pěnčíně, která je součástí Kittelova areálu. Doktor Kittel byl významný doktor, který postavil první špitál v Jabloneckém kraji a říká se, že se spojil s čertem. Součástí prohlídky tohoto areálu bude prohlídka obchodu, kde najdete Kittelovy produkty, možné ochutnat i sýry. Budeme si také moci prohlédnout i zvířata. Tento výlet se uskuteční dne 12. 7. 2010. Program akce: 8:40 hod odjezd autobusem z Florence nástupiště č. 23, doporučujeme Vám zajistit si místenku pro sebe i pro případného  průvodce na linku Praha - Železný Brod. Příjezd do Brodu 10:42 hod. Následuje odjezd autobusem do Pěnčína v 11:13 hod. Na místo dorazíme v 11:32 hod. Do 12:30 hod si budeme moci  prohlédnout  areál, průvodce máme zajištěného, vstup zdarma. Ve 12:30 hod nás čeká projížďka vláčkem, která trvá 60 minut, v případě návštěvy rozhledny cca dvě hodiny je cena jízdenky 90 Kč. Bohužel není sleva pro handicapované. V 16:31 hod odjezd linkovým autobusem do Železného Brodu, v 17:00 odjezd do Prahy na Černý most. Hlaste se prosím na výše uvedených kontaktech u Evy Odehnalové. Těšíme se na Vás. 
8. Akce sportu a dobrodružství
Opět se vracíme s nabídkou netradičního pobytu pro mladé v lesích uprostřed skal. Navazujeme na úspěšné outdoorové zážitkové akce, které TyfloCentrum Praha v předchozích letech pořádalo a o které byl velký zájem. I v letošním roce budete mít možnost zažít neobyčejný týden s partou mladých lidí plný sportu (jízda na tandemovém kole, rafting, horolezecká stěna, adrenalinové aktivity), zážitků a radovánek. Účastníci akce se mohou těšit nejen na sportovní aktivity, ale také na spolupráci s vodícími psy, hudební večery, informace ze světa organizací, které se věnují podpoře samostatného života lidí se zrakovým postižením.

Letošní ročník zážitkové akce s názvem „Mathilda junior 2010“ proběhne v termínu 7. – 14. 8. 2010 v Českém ráji. V červnu připravujeme informační schůzku účastníků. Na akci se podílí Středisko výcviku vodících psů, SK Tyflosport, Tyfloservis o.p.s., Mathilda o.s. a TyfloCentrum Praha, o.p.s. Zájemci o účast, hlaste se u Petra Kyncla na kyncl@tyflocentrum.cz nebo 221 462 497. Těšíme se na Vás! 
9. Výlety na tandemovém kole
Milí přátelé, jaro se již stalo skutečností a s ním roste, alespoň u většiny z nás, chuť pobývat v přírodě, podnikat různé výlety a vše, co je s jarem spojeno. V této souvislosti si Vás dovolujeme upozornit na možnost výpůjčky tandemového kola, které TyfloCentrum Praha vlastní. Pilota je nutné si zajistit. Bližší informace získáte u Evy Odehnalové. 

10. Divadelní soubor ZaZrakem
Divadelní soubor ZaZrakem pořádá nábor nových členů. Pokud máte zájem o divadlo a dobrou zábavu, jste vítáni. K vaší účasti není třeba žádné divadelní zkušenosti. Nejde nám o profesionální úroveň, ale o váš přirozený projev a osobní originalitu. V případě zájmu kontaktujte vedoucího souboru nebo se dostavte osobně. ZaZrakem se schází každé úterý v 15:00 v klubovně TyfloCentra Praha, Krakovská 21. 

Těšíme se na Vaši účast.

Kontaktní osoba: BcA. Jiří Ondra (vedoucí souboru)

tel.: 725 679 588, email: jiriondra@centrum.cz
11.  Změna – rehabilitační cvičení
Upozorňujeme, že od 10. 5. 2010 povede středeční rehabilitační cvičení nová lektorka paní Mgr. Světlana Hrušová. Toto cvičení bude probíhat opět každou středu od 14:30 do 15:30 hod.  

Rádi bychom touto cestou poděkovali paní Sedláčkové za její dlouholetou spolupráci a přejeme jí hodně zdraví do dalších let.
B. Služby TyfloCentra Praha, o. p. s. 
Průvodcovská a předčitatelská služba

Prostřednictvím průvodcovské a předčitatelské služby poskytujeme podporu lidem, kteří vzhledem ke svému zrakovému postižení mají omezenou možnost samostatného pohybu, orientace a přístupu k informacím. Cílem této služby je rozšíření škály činností, které může člověk se zrakovým postižením samostatně a osobně realizovat.
Kontakt: Bc. Renata Laňková

Tel.: 221 462 492, 776 221 462

e-mail: lankova@tyflocentrum.cz
Odborné sociální poradenství

Cílem odborného sociálního poradenství je předat uživatelům služby a jejich blízkému okolí informace z oblasti sociální, pracovně právní a informace o možnostech kompenzace zrakového postižení, pomoci se v nich orientovat a efektivně informace využívat.
Kontakt: Bc. Žaneta Kylarová

Tel.: 221 462 494, 725 002 966

e-mail: kylarova@tyflocentrum.cz
Sociálně aktivizační služby

Cílem je podpora aktivity uživatelů služby, jejich zapojení do společenského života, vytváření sociálních vazeb, posilování sebevědomí a nalezení si místa ve společnosti.
Kontakt: Eva Odehnalová

Tel.: 221 462 494, 736 712 981

e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz
Sociální rehabilitace – program Podporovaného zaměstnávání
Prostřednictvím sociální rehabilitace pomáháme lidem se zrakovým postižením získávat, obnovovat a rozvíjet znalosti a dovednosti, které umožňují v nejvyšší možné míře jejich začlenění do společnosti. Tato služba probíhá nejčastěji formou vzdělávacích aktivit a programu pracovního uplatnění, v rámci kterých je zvyšována kvalifikace a míra zaměstnatelnosti uživatelů služby.
Kontakt: Bc. Klára Pojslová, Mgr. Anna Kaucká

Tel.: 221 462 497, 774 033 497

e-mail: pojslova@tyflocentrum.cz, kaucka@tyflocentrum.cz
Dobrovolnický program

Dobrovolník je člověk, který nabízí svůj volný čas, energii a schopnosti lidem se zrakovým handicapem, aby jim usnadnil život a pomohl naplnit přání a potřeby, které se jiným mohou zdát naprosto samozřejmé, jako třeba zajít si na procházku,  nakoupit, přečíst si poštu nebo noviny, vyjet si na kole nebo si jen popovídat. 

Dobrovolnická služba je úplně bezplatná, dobrovolníci nejsou profesionálové, ale všichni absolvovali školení v základech asistence lidem se zrakovým postižením a navštěvují pravidelnou supervizi (další bude 25. 5. 2010 od 18 hod).
Kontakt: Michal Votava

Tel.: 221 462 495, 774 284 074

e-mail: votava@tyflocentrum.cz
Provozní doba TyfloCentra Praha, o. p. s. 

PONDĚLÍ

9:00 – 14:00
ÚTERÝ

9:00 – 12:00    13:00  -  16:00

STŘEDA

9:00 – 12:00    13:00  -  16:00

ČTVRTEK

9:00 – 13:00    16:00  -  18:00

PÁTEK

zavřeno

Provozní doba tělocvičny a posilovny:
PONDĚLÍ

9:00 – 17:00
ÚTERÝ

9:00 – 17:00

STŘEDA        
9:00 – 17:00

ČTVRTEK       
9:00 – 18:00
PÁTEK

9:00 – 15:00

C. Pravidelné aktivity –TyfloCentrum Praha

Angličtina - probíhá každé úterý a čtvrtek od 7:55 do 9:55 hod. Kurz je přizpůsoben pro frekventanty se zrakovým handicapem. Lektor PhDr. Rudolf Volejník
Francouzština – probíhá každou středu a pátek individuálně po domluvě s lektorkou Julianou Koutnou

Němčina – každé pondělí od 15:00 do 17:00 hod. Výukové materiály jsou zajištěnypro všechny lekce. Lektor Marek Sikora
Rehabilitační cvičení – probíhá každé úterý od 16:45 do 17:45 hod. Cílem je zdokonalit se ve správném držení těla a protáhnout se. Lektorkou je rehabilitační sestra paní Hakenová.

Jóga - probíhá v tělocvičně každé pondělí od 8:30 do 11:30 hod. Cvičenci jsou rozděleni na dvě skupiny, každá pod vedením paní Slaninové cvičí 90 minut. 
Rehabilitace - bude probíhat každou středu od 14:30 do 15:30 hod. První cvičení proběhne 10. 5. 2010 a poslední pravděpodobně 9. 6. 2010. Lektorka Mgr. Světlana Hrušová
Flamenco – probíhá každý čtvrtek od 16:00 do 17:15 hod. Jedná se o temperamentní tanec, který pochází ze Španělska. 
Lektorka Šárka Šťastná
Bojové cvičení - probíhá každé pondělí od 16:30 do 18:15 hod. Lektor Petr Čermák čerpá zkušenosti z pobytu v Japonsku.
Plavání - probíhá každý čtvrtek od 18:00 do 19:00 na stadionu Juliska, odborné vedení zajišťují trenéři moderního pětiboje. 
Informace o volnočasových aktivitách Vám podá Eva Odehnalová - tel.: 221 462 494, 736 712 981, e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz
D. Aktuality a pravidelné aktivity
středočeských pracovišť
Pracoviště Kolín
Výlet do Národní galerie v Praze se uskuteční dne 6. 5. 2010 – hmatové expozice Doteky baroka ve Schwarzenberském paláci. Soubor vystavených odlitků je určen primárně návštěvníkům se zrakovým postižením a vhodně doplňuje stálou expozici Baroko v Čechách. Vývoj sochařství během 17. a 18. století představuje ve zkratce 14 exponátů nejvýznamnějších osobností této epochy. Nejvýrazněji je v kolekci zastoupen barokní sochař Matyáš Bernard Braun. Jádro expozice tvoří pět vybraných alegorických hlav z proslulého cyklu Ctností a Neřestí ve východočeském Kuksu: alegorie Moudrosti, Spravedlnosti, Cudnosti, Obžerství a Lenosti. Výstava je opatřena rozšířenými popiskami v Braillově bodovém písmu a ve zvětšeném černotisku. Černotiskové popisky jsou vyjímatelné, aby si každý návštěvník mohl nastavit optimální vzdálenost pro čtení a celý soubor spojuje vodící lišta.

Pokud máte zájem se akce zúčastnit, kontaktujte kolínské pracoviště pro bližší informace a závazné přihlášení. 

Odjezd z Kolína vlakem, jízdné a vstupné si každý hradí sám.

Opékání buřtů dne 21. 6. 2010 od 13:00 hod. Akce se uskuteční v atriu Centra pro zdravotně postižené: Sluneční 76, Kolín. Buřtíky či klobásky budou pro účastníky sponzorsky zajištěny. Na akci je nutno se závazně přihlásit. 

Ocitli jste se vlivem zrakového postižení v náročné životní situaci? Potřebujete získat kompenzační pomůcku nebo sehnat práci? Nevíte co s volným časem a hledáte jeho smysluplné a zajímavé využití? Jste z Kolína a okolí? Obraťte se na kolínské pracoviště TyfloCentra, jsme tu pro Vás! Kontaktujte nás na telefonním čísle: 774 064 330 nebo 321 752 529.

Pracoviště Mladá Boleslav
Ruční tvoření
Tvoříte rádi? Chcete si uplést vlastní košík, nalepit barevný obrázek, udělat originální náhrdelník? Pak neváhejte a přijďte mezi nás. Kromě možnosti odnést si výrobek domů, se s ním můžete pochlubit na výstavách v Mladé Boleslavi a okolí. Tvořit můžete podle svého zájmu nebo podle našich připravených návrhů. Materiál zajistíme.

Kdy tvoříme: každé úterý od 18. května do 22. června od 14 do 16 hod
Trénink paměti
Opět jsme tu s dalším cyklem trénování paměti. Scházet se a trénovat naše paměťové dovednosti budeme pravidelně každé pondělí od 3. května do 7. června vždy od 14 hod. 

Výuka anglického jazyka
Pokud máte zájem zdokonalit své jazykové dovednosti, neváhejte a připojte se k nám. Výuku anglického jazyka vede Mgr. Kristýna Rumlová.
Výuka probíhá ve dvou skupinách pravidelně každou středu. 

1. Konverzační skupina od 12:45 do 13:45 hod

2. Začátečníci od 14:00 do 15:00 hod.

Poslední výuka před prázdninami proběhne 23. června. 

Ruční tvoření, trénink paměti a výuka anglického jazyka probíhá v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 

Dále pro Vás připravujeme:
Kromě pravidelně se opakujících výše uvedených aktivit pro Vás chystáme besedy se zajímavými lidmi a výlety za poznáváním okolí Mladé Boleslavi. V měsíci červnu proběhnou také dva hudební festivaly, které budeme spoluorganizovat. O těchto aktivitách Vás budeme blíže informovat na našich webových stránkách, v regionálním tisku, či přímo v kanceláři TyfloCentra v Mladé Boleslavi.

Konzultace:
Čtvrteční konzultace bez objednání Vám jsou k dispozici od 13:00 do 17:00 hod. Návštěvu našeho pracoviště v jiný den vám doporučujeme předem objednat na těchto tel. číslech: 326 780 429 nebo 774 065 330. Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vaši návštěvu!
Pracoviště Příbram
Literární odpoledne  proběhne ve dnech  4. 5. a 1. 6. 2010 od 13:00 hod - 8. ZŠ Komunitní centrum

Beseda o Reiki se uskuteční dne 11. 5. od 13:00 hod - 8. ZŠ Komunitní centrum.  

Budeme si povídat o nejjednodušší přírodní uzdravovací metodě, která pracuje s univerzální energií dostupnou nám všem. Přijďte a vyzkoušejte ji sami na sobě (
18. 5. 2010 od 15:00 hod vyrážíme na společnou procházku na Svatou horu. Neváhejte a připojte se. 
Návštěva bazénu ve dnech  25. 5. a 8. 6. 2010 od 13:00 hod - Aquapark Příbram. Dráha budeme mít vyhrazenou pro naše potřeby. Vířivka je zpoplatněna – 45 Kč.  
Beseda na téma První pomoc  II. – základy laické PP,  nácvik, proběhne dne 15. 6. 2010 od 14:00 hod - 8. ZŠ Komunitní centrum

Opékání špekáčků dne 22. 6. 2010 od 14:00 hod - areál Nového rybníku

Výlet za sluncem 29. 6. 2010 14:00 hod - místo bude upřesněno.
Pravidelná aktivita:

Každý pátek od 14 hod Solná jeskyně – kapacita 9 míst, 35 Kč (sleva pro TyfloCentrum) - III. Poliklinika Ravak, Příbram

Individuální aktivita možná kdykoliv dle domluvy:

Jízda na koni nebo kontakt s koněm – hodná kobyla Galina čeká na vaše drbání (
Na akce se přihlašujte dostatečně dopředu na našem tel. čísle 774 068 330.
Pracoviště Rakovník

Návštěva botanické zahrady při zemědělské škole v Rakovníku.

Termín a místo konání: 18. 5. 2010 společně se setkáme ve 12:50 hod před budovou plaveckého bazénu v Rakovníku.

Pojďte se s námi potěšit rozkvetlou přírodou. Rakovnickou botanickou zahradou nás provede biolog Václav Laňka. Ke každé rostlině uslyšíte zajímavé povídání a budete ji moci poznávat různými smysly.

Těšíme se na Vás!

Návštěva Státního okresního archivu v Rakovníku 

Termín a místo konání: 10.6.2010 sraz v 8:50 hod před budovou Státního okresního archivu v Rakovníku.

Pojďte s námi na návštěvu do Státního okresního archivu v Rakovníku, kde nás jeho pracovníci provedou jeho zdmi. Zároveň nám něco poví o své práci a také o historii Rakovníku a jeho okolí. 

Těšíme se na Vaši účast.

Pro více informací se obracejte na Petra Kyncla
Tel: 774 062 330

E-mail: kyncl@tyflocentrum.cz
E. Různé

Cestujete rádi vlakem a máte problém s orientací v prostorách Hlavního nádraží Praha? Můžete využít asistenční služby, kterou je nutné si objednat 3 dny před cestou. Pracovník služby se s vámi setká 30 minut před odjezdem vlaku a poskytne vám potřebnou podporu. Tuto službu je možno zajistit pouze pro jednotlivce. Bližší informace získáte na tel. čísle 724 541 663.

Klubu českých turistů – typy na výlety

Středa 21.4.2010
Nelahozeves – zámek,  Rodný domek A. Dvořáka
Trasa: 10 km

Sraz: do 7.20 hod. u pokladen Masarykova nádraží

Vede: Pavel Hejda, kontakt: 723 841 551

Sobota 8.5.2010 
Memoriál Miroslava Vosoby 29. ročník tradičního pochodu pro veřejnost

Sraz: 6:50 hod. mezi výtahy z metra na hl.nádraží, odjezd vlaku  Os 9053 v 7:08 hod. 

Každý si zakoupí sám jízdenku.

Start: Kamenný Přívoz, žst 8:30 - 10:30 hod.

Trasa 1: Kamenný Přívoz – Nad Turyní – Jílové,žst – hotel  René – Psáry – U Vedralky RZ Zora, 13,5 km

Vede Petr Hejda, kontakt: 723 841 551

Trasa 2: Kamenný Přívoz – Prosečnice – Horní Požáry –  Panská skála – Borek - hotel René - Psáry– U Vedralky RZ Zora, 20 km

Vede Karel Novák, kontakt: 720 313 360

Trasa 3: Radlík – Libeř – U Vedralky RZ Zora, 3,5 km

Doprava do Radlíka  autobusem 332, který vyjíždí ze stanice Budějovická v 8:40, 9:00, 9:40 hod.

Startovné: 15 Kč

Odměna: V cíli pamětní list a malé občerstvení

Doprava z cíle: autobusem č. 332 ke stanici metra C, Budějovická (jízdní řád v cíli)

Neděle 30. 5. 2010
Naučná stezka Jílové zlaté doly
Trasa: Kamenný Přívoz – Jílové, 8 km

Sraz: do 8:15 hod. mezi výtahy z metra na hl.nádraží

Vede: Karel Novák a Jiří Jícha, kontakt: 720 313 360 

Neděle 20. 6. 2010
Plavba Divokou a Tichou soutěskou

Trasa: Mezní Louka - Mezná - plavba na lodičkách – Hřensko, 8 km

Sraz: do 6:15 hod. mezi výtahy z metra na hl.nádraží

Vede: Karel Novák a Helena Čeřovská, kontakt: 720 313 360

Kompletní program je na našem webu www.tjzora.kct.cz.

SONS Praha Jih Vás srdečně zve na setkání v klubovně v Krakovské. 2l, Praha 1. Máte zájem najít si nové přátele, něco se dozvědět a nebo si jen tak popovídat nad šálkem kávy nebo čaje? Neváhejte a přijďte každé druhé a čtvrté pondělí od 10:00 do klubovny. Kontakt: paní Mouchová tel.: 604 587 932 nebo 241 729 053.

F.  Adresář kontaktů
TyfloCenrum Praha, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00 – ½ patro + 3 ½  patro

Tel.: 221 462 494

e-mail: praha@tyflocetrum.cz
www.praha.tyflocentrum.cz
Pracoviště Kolín:

Martina Čáslavová, Václav Marek

Smetanova 764, Kolín IV, 280 02

Tel.: 321 752 529, 774 064 330

e-mail: kolin@tyflocentrum.cz
Pracoviště Mladá Boleslav

Gabriela Vavřinova, Dis., Veronika Borovičková

Václava Klementa 467, Mladá Boleslav, 293 01

Tel.: 326 780 429, 774 065 330

e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz
Pracoviště Příbram

Kateřina Slavíčková, Dis., Michal Hanuš

Nám. T. G. Masaryka 1, Příbram, 261 19

Tel: 318 581 427, 774 068 330

e-mail: pribram@tyflocentrum.cz
Pracovník pro oblast Rakovnicko

Petr Kyncl

Tel.: 774 062 330

e-mail: rakovník@tyflocentrum.cz
Tyfloservis, o. p. s. 

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Tel.: 221 462 362

Tyfloservis nabízí proškolení v obsluze některých kompenzačních pomůcek a informace o možnostech jejich získávání, dále nácvik sebeobsluhy, výuku čtení a psaní Braillova bodového písma, výcvik v prostorové orientaci a chůzi s bílou holí, nácvik chůze s průvodcem, výběr vhodných tras atd. 

SONS ČR- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Sekretariát – tel.: 221 462 462
Prodejna – tel.: 221 462 464

Tyflokabinet - tel.: 221 462 422

Právní poradna – tel.: 221 462 432

Metodické centrum odstraňování architektonických bariér – tel.: 221 462 442

Navigační centrum – tel.: 800 226 222 (bezplatná linka)

Okamžik, o.s.
Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.
Pacovská 869/31, Praha 4, 140 00

email: okamzik@okamzik.cz

Tel./fax: 233 379 196, 775 209 055

Pobytové, rekvalifikační a rehabilitační centrum pro nevidomé DĚDINA o. p. s. 

Šmolíkova 866, 160 00, Praha 6
Tel. 235 301 194 nebo 235 325 35
SVVP středisko výcviku vodících psů 

Klikatá 2a, 150 00 Praha 5 

tel: 251 611 154

Klub zrakově postižených sportovců

Chtěli byste vyrazit na výlet a chybí Vám schopnost organizovat nebo průvodce? Neváhejte a kontaktujte klub českých turistů kontakt: KČT. TJ. ZORA zrakově postižených sportovců 

Pštrosova 33, Praha 1,  111 21 pošt. přihrádka 330 

Tel.: 224 934 644

Knihovna a tiskárna (KTN K. E. Macana)

Krakovská 23, Praha 1, 110 00

Tel.: 222 210 131, 222 211 160

Nadační fond Českého rozhlasu Světluška

Vinohradská 12 , Praha 2 , 120 99 

Kontakt: Jiřina Nachtmannová, tel.: 221 551 214

e-mail: svetluska@rozhlas.cz 

www.svetluska.net 

Vydání Pražského informátoru je spolufinancování Magistrátem hl. města Prahy a Městkou částí Praha 1. Pražský informátor je vydáván pouze pro vnitřní potřebu uživatelů služeb a nových zájemců o služby obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Praha. Je neprodejný. 
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