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Milí přátelé, 
blíží se jaro, zima už je téměř za námi a to je moment, kdy začínáme chystat opět více aktivit venku na čerstvém vzduchu. Připravili jsme pro Vás opět pestrou nabídku zajímavých aktivit a doufáme, že zaujme i Vás.
S pozdravem pracovníci TyfloCentra Praha, o.p.s.
Aktuální informace týkající se lidí se zrakovým postižením naleznete také na našich webových stránkách www.praha.tyflocentrum.cz
A. Aktuality 

1. Společenská hra Qardo
Máte zájem si zkusit zahrát společenskou hmatovou hru Qardo, kterou můžete hrát spolu s vidícími přáteli? Neváhejte a přijďte mezi nás do klubovny v Krakovské v úterý 1. 3. od 16:00 hod, kde nám zrakově postižený lektor Václav Fanta, který je autorem hry, ukáže, jak se tato hra hraje. 
2. Návštěva židovského města

Pro všechny kdo mají zájem o historii, jsme připravili prohlídku židovského města v doprovod Mgr. Jany Veselé. Naše průvodkyně nás seznámí s historií této pražské čtvrti a provede nás po židovském hřbitově a synagoze. Sraz pro zájemce bude na nástupišti stanice metra A Staroměstská ve 14:00 hod. dne 6. 3. 2011. Prohlídka bude trvat cca 90 minut. Cena pro držitele ZTP/P je 85 Kč, průvodce má vstup zdarma. Je nutné se předem objednat u Evy Odehnalové na tel. čísle: 221 462 492. 
3. Beseda s Jaromírem Typltem

Pokud máte rádi literaturu, nabízíme Vám setkání se spisovatelem Jaromírem Typltem. Při setkání s ním budete mít příležitost uslyšet jeho autorské nahrávky nebo akční básně ve stylu „salm poetry“ a budete mít i dostatečný prostor pro Vaše otázky a diskusi. Pokud byste měli zájem dozvědět se o tomto spisovateli více, můžete se podívat na jeho webové stránky www.typlt.cz  .Beseda se uskuteční ve dne 15. 3 . 2011 hod. v klubovně v Krakovské ulici od 17:00 hod. 

4. Trénování paměti

Pro ty, co mají zájem si procvičit svoji paměť, nabízíme trénink paměti, který povede lektorka Gabriela Vavřinová – pracovnice TyfloCentra Mladá Boleslav. Lektorka Vám ukáže, jaké pomůcky můžete použít, abyste si vše lépe pamatovali. Trénink paměti se bude konat ve dne 22. 3. 2011 od 16:00 hod v klubovně v Krakovské ulici. Je nutné se předem objednat u Evy Odehnalové na tel. čísle: 221 462 492. 
5. Promítání komentovaného filmu „Hajzlíci“

Příznivce filmu srdečně zveme na promítání komentovaného filmu Hajzlíci. Film s aktuální tématikou natočili studenti FAMU a jednu z rolí ztvárnila nevidomá žena. Promítání filmu proběhne v klubovně v Krakovské ulici ve dne 5. 4. 2011 od 17:00 hod. 
6. Návštěva sochařského ateliéru Ivy Ouhrabkové
Pro příznivce sochařského umění, jsme připravili výlet do Liberce za sochařkou Ivou Ouhrabkovou, která nám sama své sochy představí. Sochy si budete moci osahat a zájemci si mohou nakreslit vlastní obrázek o tom, jak si dané sochy představují. Návštěva sochařského ateliéru se uskuteční ve dne 10. 4. 2011. Odjezd z Prahy do Liberce bude z autobusového nádraží Černý most, nástupiště č. 6 v 9:00 hod. Sraz bude tedy v 8:45 hod. Nutné si předem zakoupit místenku s jízdenkou i na zpáteční cestu. Jízdní si každý hradí sám i pro svého průvodce. Odjezd z Liberce je naplánovaný na 17:00 hod. Bližší informace Vám sdělí Eva Odehnalová na tel. čísle: 221 462 492. Je nutné se předem objednat!

7. Velikonoční tvoření

Velikonoce se blíží a my jsme pro Vás připravili setkání s pracovnicemi firmy Botanicus, které Vám ukáží a také pomohou vytvořit krásnou velikonoční výzdobu. Velikonoční tvoření se uskuteční ve dne 19. 4. 2011 od 16:00 hod v klubovně v Krakovské ulici. 

Aby se lektorky mohly dostatečně všem věnovat, skupina by neměla být větší než 16 osob. Proto Vás prosíme, abyste se předem nahlásili u Evy Odehnalové na tel. čísle: 221 462 492. 
8. Výuka anglického jazyka

Nově jsme do programu zařadili výuku anglického jazyka, která bude probíhat od března. Lekce budou probíhat 1x týdně. Poplatek za měsíc činí 200 Kč. Termíny výuky budeme znát na začátku března. Pokud byste o výuku měli zájem, prosíme zkontaktujete se s Evou Odehnalovou na tel. čísle 221 462 492, která Vám podá bližší informace. 

9. Plavání
Bude probíhat opět na stadionu Juliska. Odborné vedení zajišťují trenéři moderního pětiboje. Plavání probíhá každou středu od 16:30 do 17:30 hod. Bližší informace o čase konání Vám sdělí Eva Odehnalová. Tato aktivita probíhá pod záštitou TJ Dukla.
10. Základy tanců

V rámci rozšíření našich pravidelných volnočasových aktivit jsme do programu nově i na základě Vašich ohlasů zařadili základy tanečních pohybů pod vedením slabozraké lektorky Aleny Meškové, která má s tancováním bohaté zkušenosti a rozhodla se o tyto zkušenosti podělit s osobami se zrakovým handicapem. V rámci výuky budou probíhat základy klasických tanců spolu s tancem jako je disko, rockenroll atd. Máte-li zájem, přijďte mezi nás. Tančit budeme každý čtvrtek mezi 15:00 – 16:30 hod v tělocvičně v Krakovské ulici. Poprvé se setkáme 3. 3. 2011.
B.  Služby TyfloCentra Praha, o. p. s. 

Průvodcovská a předčitatelská služba
Prostřednictvím průvodcovské a předčitatelské služby poskytujeme podporu lidem, kteří vzhledem ke svému zrakovému postižení mají omezenou možnost samostatného pohybu, orientace a přístupu k informacím. Cílem této služby je rozšíření škály činností, které může člověk se zrakovým postižením samostatně a osobně realizovat.
Kontakt: Bc. Renata Laňková

Tel.: 221 462 492, 776 221 462

e-mail: lankova@tyflocentrum.cz
Odborné sociální poradenství

Cílem odborného sociálního poradenství je předat uživatelům služby a jejich blízkému okolí informace z oblasti sociální, pracovně právní a informace o možnostech kompenzace zrakového postižení, pomoci se v nich orientovat a efektivně informace využívat.
Kontakt: Bc. Žaneta Kylarová

Tel.: 221 462 494
e-mail: kylarova@tyflocentrum.cz
Sociálně aktivizační služby

Cílem je podpora aktivity uživatelů služby, jejich zapojení do společenského života, vytváření sociálních vazeb, posilování sebevědomí a nalezení si místa ve společnosti.
Kontakt: Eva Odehnalová

Tel.: 221 462 494, 736 712 981

e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz
Sociální rehabilitace – program Podporované zaměstnávání
Prostřednictvím sociální rehabilitace pomáháme lidem se zrakovým postižením získávat, obnovovat a rozvíjet znalosti a dovednosti, které umožňují v nejvyšší možné míře jejich začlenění do společnosti. Tato služba probíhá nejčastěji formou vzdělávacích aktivit a programu pracovního uplatnění, v rámci kterých je zvyšována kvalifikace a míra zaměstnatelnosti uživatelů služby.

Kontakt: Bc. Klára Pojslová, Mgr. Anna Kaucká

Tel.: 221 462 497, 774 033 497

e-mail: pojslova@tyflocentrum.cz, kaucka@tyflocentrum.cz
Dobrovolnický program

Dobrovolník je člověk, který nabízí svůj volný čas, energii a schopnosti lidem se zrakovým handicapem, aby jim usnadnil život a pomohl naplnit přání a potřeby, které se jiným mohou zdát naprosto samozřejmé, jako třeba zajít si na procházku, nakoupit, přečíst si poštu nebo noviny, vyjet si na kole nebo si jen popovídat. 

Dobrovolnická služba je bezplatná. Dobrovolníci absolvovali školení v základech asistence lidem se zrakovým postižením a navštěvují pravidelnou supervizi. 
Kontakt: Mgr. Kateřina Kociánová
Tel. 221 462 495, 774 284 074

e-mail kocianova@tyflocentrum.cz
C. Pravidelné aktivity –TyfloCentrum Praha 
Výuka francouzského jazyka – probíhá individuálně po domluvě s lektorkou Juliánou Koutnou (tel. číslo: 728 431 468)
Výuka německého jazyka – každé pondělí od 15:00 do 17:00 hod. Výukové materiály jsou zajištěny pro všechny lekce. Lektor Marek Sikora.
Jóga - probíhá v tělocvičně každé pondělí od 8:30 do 11:30 hod. Cvičenci jsou rozděleni na dvě skupiny, každá pod vedením paní Slaninové cvičí 90 minut. 
Rehabilitační cvičení  - se koná vždy ve středu od 14:30 do 15:30 hodin
Kondiční cvičení a všestranný pohybový rozvoj – každé úterý od 15:00 do 16:30 hod v tělocvičně a posilovně v Krakovské 21 pod vedením Paeddr. Pavla Belšana. 
D. Aktuality a pravidelné aktivity středočeských pracovišť
PRACOVIŠTĚ KOLÍN:

14.3., 13:00 hod. Trénování paměti - pod vedením Gabriely Vavřinové se v rámci Národního týdne trénování paměti uskuteční další z cyklu našich setkání podporujících dobré fungování naší paměti. Tento kurz proběhne v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p., dveře č. 304.

4.4.2011 ve 13:00 hod. Promítání komentovaného filmu – velkoformátové promítání filmu s profesionálně zpracovaným komentářem pro nevidomé a slabozraké. Atmosféra téměř jako v biografu a k tomu káva nebo čaj. Přijďte mezi nás, jste srdečně zváni! Akce se uskuteční v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p., dveře č. 304.
18.4.2011 ve 13:00 hod. Velikonoční vyrábění – výroba velikonočních dekorací, s sebou si doneste vyfouknutá vajíčka a úzké stužky v jarních barvách. Akce proběhne v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p., dveře č. 304.

Výlet do čajovny v Poděbradech – datum bude upřesněn, v případě zájmu o tuto aktivitu volejte kolínské TyfloCentrum, tel. 321 752 529, 774 064 330.
V Kolíně poskytneme tyto sociální služby:

· Odborné sociální poradenství – včetně kontaktů na navazující sociální služby

· Průvodcovská a předčitatelská služba 

· Podpora pracovního uplatnění (osobám se zrakovým handicapem) – zajišťujeme i počáteční asistenci na pracovišti

· Dobrovolnický program 

· Sociálně-aktivizační služby (volnočasové aktivity) – besedy, výlety, sportovní klání, tvořivá činnost

Kompenzační pomůcky na kolínském pracovišti:

Přijďte si prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky na pracovišti v Kolíně. Poskytneme vám odborné poradenství v této oblasti, pomůžeme při podávání žádosti pro získání příspěvku na pořízení pomůcky, naučíme vás pomůcku správně používat.

Výběr bílé hole v kolínském TyfloCentru:

Máme pro Vás k dispozici sadu bílých holí s kódy pojišťovny (opěrné, signalizační, orientační). 

Poskytneme Vám veškeré informace týkající se výběru a opatření bílé hole: poradíme jaký typ bílé hole je pro vás nejvhodnější, zvolíme její délku, předáme kód pojišťovny i informace, kde a jak si bílou hůl objednat. 
PRACOVIŠTĚ MLADÁ BOLESLAV


Výuka anglického jazyka:

Chcete si zdokonalit své jazykové dovednosti? Pak neváhejte a začněte navštěvovat naše kurzy. Výuku anglického jazyka vede Mgr. Kristýna Rumlová. Výuka probíhá ve dvou skupinách pravidelně každou středu.

1. Konverzační skupina od 12:45 do 13:45 hod.
2.     Začátečníci od 14:00 do 15:00 hod.

Rozpis výuky v březnu 2011: 2., 9., 16., 23. a 30. a v dubnu 2011: 6., 13., 20. a 27.

!!! POZOR !!! 

Ve středu 13. dubna 2011 proběhne velikonoční angličtina.

Ruční tvoření:
Tvoříte rádi? Chcete si uplést vlastní košík, nalepit barevný obrázek, udělat originální dekorační jarní či velikonoční předmět? Pak neváhejte a přijďte mezi nás. Kromě možnosti odnést si výrobek domů, se s ním můžete pochlubit na výstavách v Mladé Boleslavi a okolí. Tvořit můžete podle svého zájmu nebo podle našich připravených návrhů. Materiál zajistíme.

Kdy tvoříme: vždy v úterý od 14 do 16 hodin. 

Termíny setkání v březnu 2011: 1., 8., 15., 22. a 29. a v dubnu 2011: 5., 12., 19. a 26.

!!! POZOR !!! 

V úterý 22. března 2011 – jarní tvoření.

V úterý 12. a 19. dubna 2011 – velikonoční tvoření.

Individuální ruční tvoření:
Nevyhovují Vám naše termíny? Ale přesto byste se rádi do našeho ručního tvoření zapojili? Nabízíme Vám další možnost. Tvořit můžete i dle Vašich možností po předchozí domluvě i mimo výše uvedené termíny. 

Ruční tvoření a výuka anglického jazyka probíhá v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 

Povídání o bylinkách:

Beseda o bylinkách se bude konat ve čtvrtek 24. 3. 2011 ve 14 hodin v TyfloCentrum Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 

Popis akce: Využití bylinných přípravků v domácí lékárničce. Prezentace výrobků firmy JUST. Prosíme zájemce o tuto besedu, aby se na tuto akci předem přihlásili. 

Kontakt: 774 065 330, 326 780 429, mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Trénink paměti:
Myslíte si, že už Vám paměť neslouží tak, jak byste si představovali? Pak jsme tu právě pro Vás s jarním cyklem trénování paměti. Přesvědčíme Vás, že si pamatujete ještě docela hodně. Zahajujeme v březnu 2011 a nabízíme Vám hned tři varianty. Prosíme zájemce, aby se nám na tuto akci včas nahlásili.

1. Přednáška o trénování paměti s ukázkou cvičení

Kdy: v úterý 15. 3. 2011 od 16 hodin

Kde: Dům dětí a mládeže – Za Májem, Mladá Boleslav
Popis akce: Přednáška o možnostem zlepšování paměťových dovedností. Ukázka praktických cvičení a mnemotechnik pro využití v běžném životě. 

Kontakt: 774 065 330, 326 780 429, mladaboleslav@tyflocentrum.cz

2. Hrátky s pamětí

Kdy: v pondělí 21. 3. 2011 od 14 hodin

Kde: v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 
Popis akce:  Zábavné odpoledne s trénováním paměti.

3. Jarní kurz trénování paměti

Úvodní setkání: v pondělí 28. 3. 2011 ve 14 hodin

Následovat bude deset setkání během nichž budeme společně trénovat a upevňovat naše paměťové dovednosti. 

Rozpis setkání v dubnu: 4., 11. a 18.

!!! POZOR !!! 

V pondělí 25. dubna 2011 se trénink paměti nekoná (Velikonoční pondělí)

Literární klub:

Připravujeme pro Vás zbrusu novou aktivitu – a tedy – literární kroužek. Rádi si povídáte o knihách? Máte doma díla, o která byste se rádi podělili s ostatními? Napište nám Vaše nápady a pomozte nám vytvořit program přesně podle Vašich představ. Bližší informace rádi sdělíme na telefonních číslech: 326 780 429, 774 065 330 nebo osobně v mladoboleslavské kanceláři TyfloCentra Praha, o. p. s. 
Konzultační den s Tyfloservisem

Proběhne v úterý 3. května 2011 na mladoboleslavském pracovišti TyfloCentra Praha, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový.
Popis akce: Potřebujete si vybrat a vyzkoušet novou kompenzační pomůcku? Máte možnost učinit tak s pomocí odborných pracovníků Tyfloservisu. Objednávejte se co nejdříve.

Kontakt: 774 065 330, 326 780 429, mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Konzultace: 
Čtvrteční konzultace bez objednání vám jsou k dispozici od 13:00 do 17:00 hod. Návštěvu našeho pracoviště v jiný den vám doporučujeme po předchozí domluvě na těchto tel. číslech: 326 780 429, 774 065 330. Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu!
PRACOVIŠTĚ PŘÍBRAM
1.3. 16:00 hod Divadelní představení „Milostná tajemství“ - Divadlo A. Dvořáka Příbram

4.3. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

7.3. 19:00 hod Divadelní představení „Amadeus“ - Divadlo A. Dvořáka Příbram

8.3. 14:00 hod Tvoření pro radost – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

11.3. 14:00 hod Solná jeskyně– III. Poliklinika Ravak Příbram

15.3. 14:00 hod Procházka na Svatou Horu– sraz v kanceláři TyfloCentra

18.3. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

22.3. 14:00 hod Přednáška o trénování paměti – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

25.3. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

29.3. 14:00 hod Bazén – Aquapark Příbram

1.4. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram
5.4. 14:00 hod Výstava výtvarníků Příbramska – Galerie Františka Drtikola Příbram
8.4. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

12.4. 14:00 hod Exkurze do Stanice pro Zraněné živočichy ve Voticích – sraz v kanceláři TyfloCentra Praha – pracoviště Příbram 
15.4.14:00 hod  Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

22.4. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

26.4. 14:00 hod Bazén – Aquapark Příbram
29.4. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

PRACOVIŠTĚ RAKOVNÍK 
Konzultace pro uživatele jsou poskytovány vždy ve středu od 9:00 – 14:00 hod. 

Kontakt: Petr Kyncl (pracovník v sociálních službách)

Tel: 737 732 901

E-mail: kyncl@tyflocentrum.cz
E. Různé

1. Půjčovna kompenzačních pomůcek nabízí nové pomůcky

Osobně či prostřednictvím našich webových stránek se nyní můžete seznámit s aktualizovaným seznamem kompenzačních pomůcek, které si v případě potřeby můžete zapůjčit. 

Naše půjčovna byla rozšířena o tyto pomůcky:

kuchyňský hmatový minutník, mluvící teploměr (česky), mluvící teploměr (německy), měřič krevního tlaku s hlasovým výstupem (tonometr), Fusion – přenosná kamerová lupa, Traveller – přenosná kamerová lupa, prizmatický monokulár, ruční lupa s přisvícením (zvětšení 14,7x), ruční lupa s přisvícením (zvětšení 12x).

Danou kompenzační pomůcku Vám předvedeme a ukážeme, jak s ní pracovat. V případě zájmu se s námi můžete zkontaktovat prostřednictvím rezervačního formuláře, který se Vám zobrazí po rozkliknutí odkazu Půjčit (http://praha.tyflocentrum.cz/pujcovna-kompenzacnich-pomucek/). 
Pro bližší informace kontaktujte: Bc. Kláru Pojslovou na telefonu 221 462 497 či 774 033 497, pojslova@tyflocentrum.cz  .

Těšíme se na Vaši návštěvu.

2. Kdopak by se etikety bál
V letošním roce slaví Tyfloservis,o.p.s. dvacet let své činnosti. Rozhodli jsme se k této příležitosti uspořádat během prvního pololetí roku 2011 seriál setkávání nad možná trošku netradičním tématem: Etiketa, aneb vyšší sociální dovednosti. 
Připravili jsme pět vybraných kapitol, které budou představeny asi v dvouhodinových blocích jednou za tři týdny. Je možné zúčastnit se všech setkání, nebo si vybrat pouze některá. 

1. setkání: ŠATY DĚLAJ ČLOVĚKA 

V prvním setkání se budeme věnovat oblékání na různé druhy akcí. Představíme jednotlivé části oblečení i s jejich doplňky a zaměříme se jednak na správný výběr, ale i jejich údržbu a používání. Nepůjde pouze o informace, ale také o ukázky a praktické odzkoušení v reálných situacích. 

Jako bonus slibujeme pro pány nácvik vázání kravaty a pro dámy základní techniky líčení. 

Kde: Tyfloservis, o.p.s. – Krakovská 21, 1. patro, dveře Optika a pomůcky (na konci chodby vlevo). 

Kdy: středa 30.3.2011 od 16.30 do 18.30.
Důležité: Na každé setkání zvlášť je třeba předem se přihlásit na tel. čísle 221 462 362. 

A to z důvodu rezervace místa a zajištění dostatečného množství materiálu na odzkoušení praktických dovedností. 

2. setkání: Pracovní události a etiketa všedního dne
V druhém setkání bychom se rádi zaměřili nejen na klasické situace při seznamování se, cestování, vhodného výběru oblečení do práce, pracovním pohovorů z hlediska etikety a podobně, ale třeba i odlišnostem v pravidlech etikety v různých zemích. Jako bonus slibujeme s nadsázkou rychlou cestu kolem světa za 80 minut.  

Kde: Tyfloservis, o.p.s. – Krakovská 21, 1. patro, dveře Optika a pomůcky (na konci chodby vlevo). 

Kdy: středa 20.4.2011 od 16.30 do 18.30.
Důležité: Na každé setkání zvlášť je třeba předem se přihlásit na tel. čísle 221 462 362. 

A to z důvodu rezervace místa a zajištění dostatečného množství materiálu na odzkoušení praktických dovedností. 

Dalšími tématy bude: 

Příprava návštěvy a oslav, Dárky a květiny, Společenské stolování při různých příležitostech

Celým kurzem vás budou provádět odborné instruktorky krajského ambulantního středisku Tyfloservis pro Prahu a Střední Čechy.

3. Psychologická podpora a poradenství
Speciální pedagog a psychoterapeut Paeddr. Jaroslava Novotná nabízí ve spolupráci s komunitním centrem Maják v Praze 2 bezplatně
- psychickou podporu

- pedagogické a sociální poradenství

- pedagogickou podporu

dětem i rodinným příslušníkům všech věkových kategorií. 
Nabízený servis je určen především rodinám, kde se u dítěte nebo matky vyskytuje zraková vada, která ztěžuje zvládání mimořádných nebo i běžných situací.

Maminkám, které vychovávají předškolní dítě můžeme kromě nabízené pomoci zprostředkovat i aktivní začlenění do Mateřského centra KC Maják.

Kontakt: J. Novotná

telefon:272 91 44 73, 606 880 225, e-mail: delicie@quick.cz
4. Možnost návštěvy divadelních představení

Divadlo U Valšů Život 90, Karolíny Světlé 18, Praha 1,  Vám nabízím účast na divadelních představení: 

"Procházky českou operetou se vzpomínkou na Karla Hašlera" dne 21.3. v 16:00 hod.  Cena vstupenky je  80,- Kč. 

"Legendy opery/Marta Boháčová/- u příležitosti jejího výročí 75 let dne 18.4.2011 v 16:00 hod. Cena vstupenky pro klienty TyfloCentra Praha, o. p. s. je 50,- Kč. 
"Průřez operou" ve dne 4.4.2011 v 16:00 hod., též za 50,- Kč

Pokud bude mít někdo vážný zájem, vstupenky lze rezervovat na tel: 222 333 555 nebo 222 333 512 nebo e-mail na pekova@zivot90.cz .Je třeba nahlásit jméno (Peková) a sdělit, že jste klienti TyfloCentra Praha, o. p. s. a tudíž máte slevu.  Přejeme hezký kulturní zážitek.

5. Pedikúra zdarma
Výukové pracoviště s akreditací MŠMT připravuje do budoucí praxe opravdové profesionály. Máte-li zájem vyzkoušet moderní přístrojovou techniku a pod odborným dohledem si nechat ošetřit nohy žákyněmi ze současného kurzu, neváhejte a volejte na 777 255 539. Jedná se o některé pátky, soboty a neděle v měsících březen - květen 2011. Za kvalitu provedeného ošetření ručí svojí odborností pan Jaroslav Fešar, DiP.  
Pro velký úspěch ze strany klientů v této nabídce pan Fešar pokračuje i jarních měsících. 
6. Audioknihy k zapůjčení
Rádi bychom Vám nabídli možnost si v naši pražské kanceláři (Krakovská 21, Praha 1) zapůjčit dvě audioknihy. Jedná se o povídky od Michala Viewegha (Povídky o lásce, Definice lásky, Záhada) a  Martina Kukučína (Před skúškou, Z teplého hniezda).
Tyto audioknihy jsme obdrželi od firmy Bausch and Lomb a rádi bychom jim touto cestou za ně poděkovali. Pokud byste měli zájem, povídky si můžete zdarma stáhnout na webové adrese:http://www.bausch.cz/products/ocuvite/audiobook.htm. Přejeme Vám příjemný poslech.
7. Sportování bez bariér 

Máte chuť něco udělat pro své zdraví, navázat nové kontakty, podílet se na realizaci toho, co Vás ze sportu zajímá a co byste si chtěli zkusit? Neváhejte a přijďte si zasportovat do nově vznikajícího oddílu pro zdravotně postižené sportuchtivé nadšence při TJ Dukla. Na programu sportovních aktivit se budou podílet sami členové oddílu, kteří budou také tvořit část realizačního týmu. Chtěli byste zkusit jízdu na koni, lyžování, plavání či atletiku? Jste zváni všichni, kteří máte nějaký handicap a nebaví Vás být závislí na asistenci a na sportovních aktivitách, které jsou prováděny uvnitř různých organizací. Neváhejte a přijďte mezi nás, těšíme se na Vás, jste vítáni bez ohledu na věk a handicap. Stačí jen vyplnit přihlášku, kterou obdržíte na níže uvedeném kontaktu. Roční příspěvek je 100 Kč, dále si každý hradí pouze náklady spojené s aktivitou, například ubytování, které díky Vašemu členství může být výrazně levnější. Na zimu připravujeme několik pobytů, zaměřené na běžecké lyžování, dále aktivity dle ročního období (tandemy, koně, voda, atd). Asistenti budou zajišťováni převážně z řad studentů FTVS UK. Bližší informace vám podá Eva Odehnalová, e-mail:evans27@seznam.cz 
8. SONS Praha jih Vás zve na pravidelné setkávání

Máte zájem najít si nové přátele, něco se dozvědět, a nebo si jen tak popovídat nad šálkem kávy nebo čaje? Neváhejte a přijďte každé druhé a čtvrté pondělí od 10:00 do klubovny v Krakovské 21, Praha 1. Kontakt: paní Mouchová tel.: 604 587 932 nebo 241 729 053.
9. Pozvánka do Itálie BIBIONE 
Zájezd do italského Bilione se uskuteční v termínu od 9.6. do 18.6.2011. Zájezd je luxusním autobusem ubytování v apartmánech s ložnicí tři lůžka a kuchyní kde je přistýlka pro

 dvě osoby. Cena za osobu činní 4 440 korun. V cena zahrnuje: dopravu,ubytování a plážový servis .Zájemci se mohou hlásit na tel.:241 729 053, 604 587 932 u paní Mouchové. Do 10.dubna je nutné uhradit zálohu 2 000Kč.

10. Specializované kurzy pro zrakově postižené

Jste osobou se zrakovým postižením a hledáte práci? Připravíme Vás na práci lektora seminářů a konzultanta k tématům souvisejícím se zrakovým postižením.

Okamžik o.s. nabízí bezplatný specializovaný kurz pro zrakově postižené zaměřený na:

Komunikační dovednosti (30 hodin)

Lektorské dovednosti (60 hodin)

Osvětovou činnost (30 hodin)

Zpřístupňování prostředí osobám se zrakovým postižením (30 hodin)

Můžete si zvolit jen některou část kurzu.

Kurzy budou probíhat na jaře a na podzim 2011. Jarní kurz zahájíme 21. března 2011.

Absolventům kurzu dále nabízíme:

- možnost vyzkoušet si získané dovednosti v praxi

- účastnit se navazujícího kurzu Začínající podnikatel

Přihlásit se můžete do 6. března 2011. Na základě Vašich přihlášek budete pozváni k výběrovému pohovoru.

Kontaktní osoba: Veronika Svobodová, DiS., tel. č.: 603 511 167, 222 364 983

E-mail: v.svobodova@okamzik.cz, www.okamzik.cz
F. Zajímavosti

Příbalové informace přečtou už i nevidomí

Od 1. ledna tohoto roku mají společnosti, které dodávají na náš trh léčivé přípravky, podle zákona o léčivech povinnost zpřístupnit obsah příbalových informací těchto produktů ve formátu pro nevidomé a slabozraké. Občanské sdružení Eye T.cz za tímto účelem provozuje na adrese www.pribaloveinfo.cz webový portál, na němž jsou zrakově postiženým k dispozici příbalové informace spolupracujících farmaceutických firem v slepecky čitelném formátu. Na webovém portálu si můžete konkrétné lék vyhledat a zobrazit v několika velikostech písma, a to i inverzně (jako negativ filmu do fotoaparátu). Počet léčivých přípravků na portálu je stále doplňován. Pokud byste nenašli nějaký lék, stačí zaslat jeho přesný název občanskému sdružení Eye-T.cz  a oni se už na danou farmaceutickou firmu obrátí. Pokud někdo nemá přístup na internet, stačí se na občanské sdružení obrátit, a ona jim zašle příbalový leták ve zvětšeném černotisku nebo v audioformátu na CD nosiči či na magnetofonové kazetě a to zdarma. 

Nová služba Helpnetu - soustředěná nabídka práce pro osoby se zdravotním postižením

Cílem služby je usnadnit lidem se zdravotním postižením hledání nabídek práce. Novou službu přináší portál Helpnet ve spolupráci s inteligentním vyhledávačem Careerjet. Vyhledávač monitoruje velké množství internetových stránek a takové nabídky práce, které jsou vhodné nebo přímo určeny pro osoby se zdravotním postižením, se pak ihned zobrazí pod menu v levé části portálu Helpnet.

V rámečku pod menu se zobrazí vždy pět nejaktuálnějších nabídek. Pokud zájemce klikne na nápis Nabídky práce pro osoby se zdravotním postižením, dostane se na stránku Careerjetu, na které jsou soustředěny všechny nabídky zaměstnání pro osoby se zdravotním postižením, v tuto chvíli jde například o 1045 nabídek z nejrůznějších zdrojů v ČR.

Pomoc státu zdravotně postiženým není jen pro nemajetné

Úřady, které zkoumají majetkové poměry těžce zdravotně postižených žádajících o příspěvek na opatření zvláštní pomůcky, porušují zákon. Ten podobný postup neumožňuje, a to ani za předpokladu, že by žadatel podepsal souhlas se zjišťováním, shromažďováním a uchováváním takto citlivých osobních údajů v rámci správního řízení.

Zákon o sociálním zabezpečení a vyhláška Ministerstva práce a sociálních věcí č. 182/1991 Sb. umožňují těžce zdravotně postiženým občanům požádat o poskytnutí peněžitého příspěvku na opatření zvláštní kompenzační pomůcky. Příspěvek se přiznává nikoli proto, že je občan nemajetný, ale proto, že je zdravotně postižený. Rozhodující je vhodnost pomůcky a její přínos pro daný typ zdravotního postižení, nikoli „chudoba“ žadatele.

Ochránce se zabýval například případem neslyšících manželů, kteří žádali o příspěvek na opatření zvláštní pomůcky – osobního počítače, který jim umožní písemnou komunikaci, telefonování pro neslyšící a využití on-line tlumočnického servisu pro neslyšící. Úřad si nejprve vyžádal od svého smluvního lékaře posouzení zdravotního stavu, což je v rozporu se zákonem o sociálním zabezpečení, protože žadatel je zdravotně postižený držitel průkazu (II. stupeň – osoba těžce zdravotně postižená). Žadatel i jeho manželka pak museli úřadu poskytnout údaje o svých příjmech, úsporách na bankovních účtech, dotazováni byli na vlastnictví domů, bytů či rekreačních objektů, pozemků, garáží apod. Ochránce zjistil, že takový postup je v rámci České republiky zcela běžný, ač pro něj není opora v zákoně. Pokud by žadatel údaje o majetku neposkytl, správní řízení by bylo zastaveno. Důležité přitom je i to, že rozhodnutí o poskytnutí či neposkytnutí příspěvku na zvláštní pomůcku a o jeho výši není možné soudně napadnout. Úřady svůj postup, tj. prověřování majetku žadatelů, odůvodňují principem objektivního a transparentního rozhodování. Posouzení majetkových poměrů je podle nich jediným relevantním způsob rozlišení, komu a v jaké výši příspěvek na zvláštní pomůcku přiznat. Odvolávají se přitom na ustanovení § 73 odst. 1 zákona č. 100/1988, o sociálním zabezpečení. Podle ochránce se jedná o chybnou interpretaci ustanovení § 73 odst. 1, které říká:

„Sociální péčí zajišťuje stát pomoc občanům, jejichž životní potřeby nejsou dostatečně zabezpečeny příjmy z pracovní činnosti, dávkami důchodového nebo nemocenského zabezpečení, popřípadě jinými příjmy, a občanům, kteří ji potřebují vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nebo věku, anebo kteří bez pomoci společnosti nemohou překonat obtížnou životní situaci nebo nepříznivé životní poměry.“I z jednoduchého gramatického výkladu je zřejmé, že spojka „a“ neoznačuje kumulaci podmínek, ale odděluje dvě rovnocenné skupiny občanů, kteří mohou o pomoc státu žádat. Pokud by výše majetku zdravotně postiženého měla být podmínkou pro přiznání příspěvku na zvláštní pomůcku, bylo by to v zákoně jasně uvedeno, podobně, jako je tomu například u dávek pomoci v hmotné nouzi. V takovém případě by však právní předpis stanovil i jasná kritéria k vyhodnocování majetku pro účely správního rozhodnutí.  

Pokud úřady argumentují vyhláškou MPSV č. 182/1991 Sb., a dovozují z ní, že je pouze na správním uvážení úřadu v jaké výši a zda příspěvek poskytne, nelze takový výklad akceptovat. Každé správní uvážení by se mělo pohybovat v zákonných mezích, v tomto případě však je problém především v tom, že zákon pro tyto dávky meze neurčuje. Nároky jsou upraveny pouze podzákonným předpisem. Ač tedy zákon zmocňuje Ministerstvo práce a sociálních věcí k úpravě „podrobností“, vyhláška č. 182/1991 Sb. pro tyto případy stanoví veškerá pravidla. Ministerstvo práce a sociálních věcí by proto mělo zvážit, zda celou vyhlášku č. 182/1991 nezrušit. Z Národního plánu vytváření rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2010 – 2014 je zřejmé, že si ministerstvo uvědomuje zastaralost vyhlášky a nutnost nové právní úpravy, ovšem s návrhem věcného řešení zákonné úpravy se v plánu počítá až na konci roku 2014. Takový časový horizont je pro ochránce neakceptovatelný. Pokud by ke změně nemělo dojít v kratším čase, zváží ochránce možnost obrátit se na Ústavní soud s návrhem na zrušení uvedené vyhlášky
G. Adresář kontaktů
TyfloCentrum Praha, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00 – ½ patro + 3 ½  patro

Tel.: 221 462 494

e-mail: praha@tyflocetrum.cz
www.praha.tyflocentrum.cz
Pracoviště Kolín:

Martina Čáslavová
Smetanova 764, Kolín IV, 280 02

Tel.: 321 752 529, 774 064 330

e-mail: kolin@tyflocentrum.cz
Pracoviště Mladá Boleslav

Gabriela Vavřinova, Dis., Veronika Borovičková

Václava Klementa 467, Mladá Boleslav, 293 01

Tel.: 326 780 429, 774 065 330

e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz
Pracoviště Příbram

Kateřina Slavíčková, Dis., Michal Hanuš

Nám. T. G. Masaryka 1, Příbram, 261 19

Tel: 318 581 427, 774 068 330

e-mail: pribram@tyflocentrum.cz
Pracovník pro oblast Rakovnicko

Petr Kyncl

Tel.: 737 732 901
e-mail: rakovník@tyflocentrum.cz
Tyfloservis, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Tel.: 221 462 362

SONS ČR- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Sekretariát – tel.: 221 462 462
Prodejna – tel.: 221 462 464

Tyflokabinet - tel.: 221 462 422

Právní poradna – tel.: 221 462 432

Metodické centrum odstraňování architektonických bariér – tel.: 221 462 442

Navigační centrum – tel.: 800 226 222 (bezplatná linka)

Knihovna digitálních dokumentů tel: 221 462 482, e-mail knihovna@sons.cz

Okamžik, o.s.
Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.
Pacovská 869/31, Praha 4, 140 00

email: okamzik@okamzik.cz

Tel./fax: 233 379 196, 775 209 055

Pobytové, rekvalifikační a rehabilitační centrum pro nevidomé Dědina, o. p. s. 

Šmolíkova 866, 160 00, Praha 6
Tel. 235 301 194 nebo 235 325 35
SVVP středisko výcviku vodících psů 
Klikatá 2a, 150 00 Praha 5 

tel: 251 611 154

Klub zrakově postižených sportovců 

Chtěli byste vyrazit na výlet a chybí Vám schopnost organizovat nebo průvodce? Neváhejte a kontaktujte klub českých turistů kontakt: KČT. TJ. ZORA zrakově postižených sportovců 
Pštrosova 33, Praha 1,  111 21 pošt. přihrádka 330 

Tel.: 224 934 644

Knihovna a tiskárna (KTN K. E. Macana)

Krakovská 23, Praha 1, 110 00

Tel.: 222 210 131, 222 211 160

Nadační fond Českého rozhlasu Světluška

Vinohradská 12 , Praha 2 , 120 99 

Kontakt: Jiřina Nachtmannová, tel.: 221 551 214

e-mail: svetluska@rozhlas.cz 

www.svetluska.net 

Vydávání Pražského informátoru je spolufinancováno Magistrátem hl. města Prahy a Městkou částí Praha 1. Pražský informátor je vydáván pouze pro vnitřní potřebu uživatelů služeb a nových zájemců o služby obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Praha. Je neprodejný. 
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