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Milí příznivci TyfloCentra,

nezadržitelně se blíží nový školní rok a s ním přicházíme i my s prvním  poprázdninovým dvojčíslím Pražského informátoru.  Připravili jsme pro Vás opět hojnou nabídku zajímavých akcí. Zařadili jsme i některé nové pravidelné volnočasové aktivity a věříme, že si z nabídky vyberete. Přejeme Vám příjemný zbytek léta a těšíme se na setkání s Vámi. 

S pozdravem pracovníci TyfloCentra Praha, o. p. s.

A. Aktuality

1. Literární klub

Milý přátelé, po delší odmlce opět přicházíme s nabídkou návštěv literárního klubu, který se bude konat 1x za 2 týdny vždy v úterý od 13:15 do 14:45 hod v klubovně v Krakovské ulici pod vedením Zlaty Svobodové, která se dlouhodobě zabývá psaním povídek. První setkání se uskuteční 7. 9.   Zájemci se mohou hlásit u Evy Odehnalové na tel. čísle 221 462 494 nebo e-mailem odehnalova@tyflocentrum.cz   
2. Eurojóga

Nově jsme zařadili do pravidelných volnočasových aktivit Eurojógu, která se zaměřuje na propojení psychické a fyzické stránky lidského těla. Cvičení povede pan Miroslav Bohata, který je sám zrakově postižený a je kvalifikovaným trenérem tohoto druhu jógy. Eurojóga bude probíhat  každou středu od 10:00 do 11:30 hod v tělocvičně. Zájemci se mohou hlásit u Evy Odehnalové. První setkání se uskuteční již 1. 9.  

3. Výlet na hmatovou výstavu do muzea Krkonošského národního parku ve Vrchlabí

Máte rádi kontakt s přírodou? Doteky přírodnin a vycpaných zvířat? Neváhejte a pojeďte s námi do Vrchlabí, kde je jako každoročně pořádána hmatová výstava pro zrakově postižené na téma příroda. Výstava se koná v termínu od 13. 9. do 24. 9., skupina z TyfloCentra je objednána na sobotu 18. 9. v 11:30 hod. Součástí výstavy není pouze prohlídka exponátů, ale i ochutnávka různých produktů a procházka stezkou. Pod bosýma nohama můžete cítit různé druhy povrchů, vidící si tuto stezku procházejí se zavázanýma očima.

Program výletu: 8:00 odjezd autobusem z Florence nást. 23, 10:24 příjezd na autobusové nádraží do Vrchlabí. Prohlídka by měla trvat cca 90 minut, následuje individuální program a odjezd. Kapacita prohlídky je omezena, proto je nutné se předem objednat na výše uvedených kontaktech u Evy Odehnalové. Budeme se těšit na Vaši účast.
4. Návštěva Pražského hradu a přilehlého okolí

Rádi bychom Vás pozvali na další z cyklu procházek po historických částech Prahy - tentokrát na Pražský hrad a přilehlé okolí. Procházka se uskuteční dne 12. 9, sraz ve 14 hod na nástupišti stanice metra A Malostranská. Naše cesta povede přes Královskou zahradu, část hradu a Svatováclavskou vinici zpět na Malostranskou, kde se rozejdeme. Vycházku povede Mgr. Jana Veselá, která je profesionální průvodkyně a má zkušenosti se zrakově handicapovanými. Cestou můžeme krásy této trasy vnímat nejen sluchem, ale i hmatem a vzhledem k ročnímu období i čichem. Stejně jako u ostatních akcí je nutné se předem objednat na výše uvedených kontaktech u Evy Odehnalové. Těšíme se na Vás.
5.  Beseda o Austrálii

Máte zájem dozvědět se něco o zemi protinožců? Neváhejte a přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění Mgr. Markéty Bačákové, která v této zemi několik měsíců žila, studovala a také trochu cestovala. V rámci přednášky nás paní Bačáková také seznámí se systémem péče o zrakově postižené v této zemi a pro zájemce bude k dispozici také řada fotografií. Přednáška se bude konat 13. 9. od 17:00 hod v klubovně. Budeme se těšit na Vaši účast.
6. Exkurze do čističky odpadních vod

Na základě Vašich žádostí o některé netradiční exkurze bychom Vás rádi pozvali do čističky odpadních vod, která se koná 29. 9. od 16:00 v blízkosti stanice autobusu 131 Juliska. Sraz všech účastníků je na nástupišti stanice metra A Hradčanská v 15:30 hod. Budeme moci cítit různé vůně od špinavé po čistou vodu, vyslechnout výklad o tom, jak se vlastně voda čistí a co to obnáší. Neváhejte a přidejte se k nám.

Zájemci se mohou hlásit u Evy Odehnalové. 
7. Návštěva ZOO

Rádi bychom Vás pozvali na další z cyklu vyprávění o zvířecí říši s Ivou Vilhumovou, která nás již po druhé provede zoologickou zahradou a to 4. 10. Sraz bude v 15:00 hod u hlavní brány zahrady ZOO.  Spojení: bus 112 ze stanice Nádraží Holešovice. Cena pro držitele ZTP 100 Kč, průvodce vstup zdarma. Zájemci se mohou hlásit u Evy Odehnalové.

8. Ukázka historických tanců

Máte rádi tanec a chtěli byste se o něm něco také dozvědět? Pokud ano, neváhejte a přijďte mezi nás do tělocvičny v Krakovské ulici 11.10. od 16 hod. Lektorka Klára Raková vyučuje historický tanec a velmi ráda vás s ním seznámí. Kapacita skupiny je 10 osob. Nutné je se předem objednat u Evy Odehnalové. 
9. Návštěva muzea strašidel

Rádi bychom Vás pozvali na návštěvu poněkud netradičního muzea. Jedná se o Muzeum strašidel, jehož prohlídka je také spojena s výkladem pověstí o staré Praze. Jednotlivá strašidla si budete moci prohlédnout. Prohlídka je vhodná i pro úplně nevidomé – objekty je možné si osahat. Návštěva se uskuteční 18.10. od 16:00 hod. Sraz v 15:30 hod na nástupišti stanice metra A Malostranská. Vstup pro skupinu TyfloCentra je zdarma. Těšíme se na Vás. Na návštěvu je nutné se předem objednat u Evy Odehnalové.
10. Divadelní soubor ZaZrakem

Divadelní soubor ZaZrakem pořádá nábor nových členů. Pokud máte zájem o divadlo a dobrou zábavu, jste vítáni. K vaší účasti není třeba žádné divadelní zkušenosti. Nejde nám o profesionální úroveň, ale o váš přirozený projev a osobní originalitu. V případě zájmu kontaktujte vedoucího souboru nebo se dostavte osobně. ZaZrakem se schází každé úterý v 15:00 hod v klubovně TyfloCentra Praha, Krakovská 21. 

Těšíme se na Vaši účast.

Kontaktní osoba: BcA. Jiří Ondra (vedoucí souboru), 
tel.: 725 679 588, email: jiriondra@centrum.cz
11.  Co udělat pro své zdraví a jak zlepšit svou fyzickou kondici

Máte zájem vypůjčit si tandemové kolo?   Neváhejte a přijďte si k nám  vypůjčit tandemové kolo, které je Vám k dispozici. Jedná se o společenský dopravní prostředek,   při jízdě na kole a při nenáročnosti terénu si můžete  příjemně popovídat a  zažít zajímavé věci. Ceník a podmínky naleznete v kanceláři TyfloCentra Praha a na našich webových stránkách www.praha.tyflocentrum.cz. Neváhejte a přidejte se k nám. 

B. Služby TyfloCentra Praha, o. p. s. 

Průvodcovská a předčitatelská služba
Prostřednictvím průvodcovské a předčitatelské služby poskytujeme podporu lidem, kteří vzhledem ke svému zrakovému postižení mají omezenou možnost samostatného pohybu, orientace a přístupu k informacím. Cílem této služby je rozšíření škály činností, které může člověk se zrakovým postižením samostatně a osobně realizovat.
Kontakt: Bc. Renata Laňková

Tel.: 221 462 492, 776 221 462

e-mail: lankova@tyflocentrum.cz
Odborné sociální poradenství

Cílem odborného sociálního poradenství je předat uživatelům služby a jejich blízkému okolí informace z oblasti sociální, pracovně právní a informace o možnostech kompenzace zrakového postižení, pomoci se v nich orientovat a efektivně informace využívat.
Kontakt: Bc. Žaneta Kylarová

Tel.: 221 462 494, 
e-mail: kylarova@tyflocentrum.cz
Sociálně aktivizační služby

Cílem je podpora aktivity uživatelů služby, jejich zapojení do společenského života, vytváření sociálních vazeb, posilování sebevědomí a nalezení si místa ve společnosti.
Kontakt: Eva Odehnalová

Tel.: 221 462 494, 736 712 981

e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz
Sociální rehabilitace – program Podporovaného zaměstnávání
Prostřednictvím sociální rehabilitace pomáháme lidem se zrakovým postižením získávat, obnovovat a rozvíjet znalosti a dovednosti, které umožňují v nejvyšší možné míře jejich začlenění do společnosti. Tato služba probíhá nejčastěji formou vzdělávacích aktivit a programu pracovního uplatnění, v rámci kterých je zvyšována kvalifikace a míra zaměstnatelnosti uživatelů služby.

Kontakt: Bc. Klára Pojslová, Mgr. Anna Kaucká

Tel.: 221 462 497, 774 033 497

e-mail: pojslova@tyflocentrum.cz, kaucka@tyflocentrum.cz
Dobrovolnický program

Dobrovolník je člověk, který nabízí svůj volný čas, energii a schopnosti lidem se zrakovým handicapem, aby jim usnadnil život a pomohl naplnit přání a potřeby, které se jiným mohou zdát naprosto samozřejmé, jako třeba zajít si na procházku,  nakoupit, přečíst si poštu nebo noviny, vyjet si na kole nebo si jen popovídat. 

Dobrovolnická služba je úplně bezplatná, dobrovolníci nejsou profesionálové, ale všichni absolvovali školení v základech asistence lidem se zrakovým postižením a navštěvují pravidelnou supervizi. 
Kontakt: Michal Votava

Tel.: 221 462 495, 774 284 074

e-mail: votava@tyflocentrum.cz
C.  Pravidelné aktivity –TyfloCentrum Praha

Angličtina - probíhá každé úterý a čtvrtek od 7:55 do 9:55 hod. Kurz je přizpůsoben pro frekventanty se zrakovým handicapem. Lektor PhDr. Rudolf Volejník. Pro informaci o prvním setkání kontaktujte lektora na: volejnik@sons.cz 
Francouzština – probíhá každou středu a pátek individuálně po domluvě s lektorkou Julianou Koutnou

Němčina – každé pondělí od 15:00 do 17:00 hod. Výukové materiály jsou zajištěny pro všechny lekce. Lektor Marek Sikora, první setkání se uskuteční první říjnové pondělí.
Rehabilitační cvičení – probíhá každé úterý od 16:45 do 17:45 hod. Cílem je zdokonalit se ve správném držení těla a protáhnout se. Lektorkou je rehabilitační sestra paní Hakenová. První setkání se uskuteční 14. 9. 
Jóga - probíhá v tělocvičně každé pondělí od 8:30 do 11:30 hod. Cvičenci jsou rozděleni na dvě skupiny, každá pod vedením paní Slaninové cvičí 90 minut. První setkání se uskuteční 6. 9. 

Rehabilitace - bude probíhat každou středu od 14:30 do 15:30 hod První setkání se uskuteční 15. 9. 
Kondiční cvičení a všestranný pohybový rozvoj – každé úterý od 10:00 – 11:30 hod v tělocvičně a posilovně v Krakovské 21 pod vedením Paedr. Pavla Belšana
Bojové cvičení - probíhá každé pondělí od 16:30 do 18:15 hod. Lektor Petr Čermák čerpá zkušenosti z pobytu v Japonsku. První setkání se uskuteční  20. 9. 
Plavání – bude probíhat opět na stadionu Juliska. Odborné vedení zajišťují trenéři moderního pětiboje. Bližší informace o čase konání Vám sdělí Eva Odehnalová.
D. Aktuality a pravidelné aktivity

Pracoviště Kolín:

Beseda o čaji a kávě – termín a čas bude upřesněn, v případě zájmu o účast na akci kontaktujte kolínské pracoviště.

20.9.2010 Výběr  a vyzkoušení  kompenzačních pomůcek 
Opět jsme připravili konzultační den, v průběhu kterého je možné si vybrat komp. pomůcku pod odborným vedením pracovníků z pražského Tyfloservisu. Na konzultace je nutné se závazně objednat. Výběr pomůcek bude probíhat v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p. Pro objednání volejte, tel.č. 321 752 529 nebo 774 064 330.

Výlet za koňmi - termín a čas bude upřesněn, v případě zájmu o účast na akci kontaktujte kolínské pracoviště.

V Kolíně poskytneme tyto sociální služby:

· Sociálně-právní poradenství – včetně kontaktů na navazující sociální služby

· Průvodcovská a předčitatelská služba 

· Podpora pracovního uplatnění (osobám se zrakovým handicapem) – zajišťujeme i počáteční asistenci na pracovišti

· Dobrovolnický program 

· Volnočasové aktivity – besedy, výlety, sportovní klání, tvořivá činnost

Kompenzační pomůcky na kolínském pracovišti:

Přijďte si prohlédnout a vybrat ukázky kompenzačních pomůcek na pracovišti v Kolíně. Poskytneme vám odborné poradenství v této oblasti, pomůžeme při podávání žádosti pro získání příspěvku na pořízení pomůcky, naučíme vás pomůcku správně používat.

Výběr bílé hole v kolínském TyfloCentru:

Máme pro Vás k dispozici sadu bílých holí s kódy VZP (opěrné, signalizační, orientační).  Poskytneme Vám veškeré informace týkající se výběru a opatření bílé hole: poradíme jaký typ bílé hole je pro vás nejvhodnější, zvolíme její délku, předáme kód VZP i informace, kde a jak si bílou hůl objednat. 
Pracoviště Mladá Boleslav
Výlet do Dobrovických muzeí II 
Kdy: 30. září 2010

Kde: sraz je na autobusovém nádraží u zastávky č. 15 ve 13:20 hod. Odjezd je ve 13:40 hod. Předpokládaný návrat cca v 17 hod. Popis akce: Cílem našeho již druhého výletu do Dobrovice bude pokračování prohlídky II.okruhu (technika a technologie cukrovarnictví) a III. okruhu (Muzeum města Dobrovice). Prohlídka nám bude přizpůsobena, výklad bude probíhat s průvodkyní a některé exponáty si budeme moci pod dohledem průvodkyně  prohlédnout hmatem. Doporučujeme si vzít sebou svačinu a pití. Muzeum je bezbariérové. Předpokládaná cena vstupného je 40,-Kč/osobu. Prosíme zájemce, aby se nám telefonicky nebo osobně přihlásili nejpozději do pondělí 20. 9. 2010 tak, abychom každému stihli zajistit průvodce a zarezervovat včas plánovaný termín v muzeu. Kapacita je omezena, prosím hlaste se co nejdříve. Případné dotazy a bližší informace Vám rádi sdělíme na uvedených kontaktech. 

Kontakt: 774 065 330, 326 780 429, mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Konzultační den s Tyfloservisem
Kdy: v úterý 26. října 2010.
Kde: mladoboleslavské pracoviště TyfloCentra Praha, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový.

Popis akce: Potřebujete si vybrat a vyzkoušet novou kompenzační pomůcku? Máte možnost učinit tak s pomocí odborných pracovníků Tyfloservisu. Objednávejte se co nejdříve, některé termíny jsou již nyní obsazeny.

Kontakt: 774 065 330, 326 780 429, mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Pravidelné dlouhodobé aktivity:

Výuka anglického jazyka
Chcete si zdokonalit své jazykové dovednosti? Pak neváhejte a přihlaste se do našeho kurzu. Výuku anglického jazyka vede Mgr. Kristýna Rumlová. Výuka probíhá ve dvou skupinách pravidelně každou středu. Po prázdninách zahajujeme již 1. září 2010!!!

1. Konverzační skupina od 12:45 do 13:45 hod.

2. Začátečníci od 14:00 do 15:00 hod.

Ruční tvoření
Tvoříte rádi? Chcete si uplést vlastní košík, nalepit barevný obrázek, udělat originální dekorační předmět? Pak neváhejte a přijďte mezi nás. Kromě možnosti odnést si výrobek domů, se s ním můžete pochlubit na výstavách v Mladé Boleslavi a okolí. Tvořit můžete podle svého zájmu nebo podle našich připravených návrhů. Materiál zajistíme.

Kdy tvoříme: vždy v úterý od 14 do 16 hodin. Po prázdninách zahajujeme 7. září 2010. 

Termíny dalších setkání: 14. 9., 21. 9., 5. 10., 12.10., 19.10. 

Pozor v úterý 28. září 2010 a 26. října 2010 se ruční tvoření nekoná!!!

Trénink paměti
Zaháleli jste přes léto a nyní chcete opět pracovat na zlepšování Vašich paměťových dovedností? Pak jsme tu právě pro Vás s podzimním cyklem trénování paměti. Scházet se a trénovat naše paměťové dovednosti budeme pravidelně každé pondělí vždy od 14 hodin. 

Úvodní setkání: 20. září 2010. 

Rozpis lekcí v říjnu:  4., 11., 18. a 25.

Ruční tvoření, trénink paměti a výuka anglického jazyka probíhá v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 

Dále pro Vás připravujeme:
Kromě výše uvedených akcí pro Vás připravujeme besedy se zajímavými lidmi a výlety za poznáváním okolí Mladé Boleslavi. O těchto aktivitách Vás budeme blíže informovat na našich webových stránkách, v regionálním tisku, či přímo v kanceláři TyfloCentra v Mladé Boleslavi.

Konzultace:
Čtvrteční konzultace bez objednání vám jsou k dispozici od 13:00 do 17:00 hod. Návštěvu našeho pracoviště v jiný den vám doporučujeme po předchozí domluvě na těchto tel. číslech: 326 780 429, 774 065 330. 
Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu!
Pracoviště Příbram
3.9. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

4.9. 10:00 hod Exkurze na letiště Lhota u Příbrami – prohlídka letadel a jejich a vybavení, parašutistické vybavení

7.9. 15:00 hod Opékání špekáčků a společné muzicírování – zahrada Knihovny J. Drdy Příbram

8.9., 9.9. 19:00 hod Komentované divadelní představení (Amadeus, Jakub a jeho pán)

10.9. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

14.9. Výlet na kozí farmu + exkurze do výrobny, ochutnávka sýrů, možnost nákupu výrobků z kozího mléka

17.9. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

21.9. 12:00 hod Bazén

24.9 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

1.10. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

5.10. 14:00 hod Prohlídka dílny strunných muzikoterapeutických nástrojů - beseda a ukázka nástrojů a hry na ně (lyry, kantely, žaltáře, rebeky, apod.)

8.10. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

12.10. Bude upřesněno

15.10. 14:00 Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

19.10. Výtvarné tvoření pro radost – dárkové tašky zdobené razítky z ovoce

22.10. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

26.10. 16:00 hod Cestovatelská beseda  (Arábie nebo Nový Zéland) - ukázka zkamenělin, oděvů, šperků a typických suvenýrů

29.10. 14:00 hod Solná jeskyně – Poliklinika Ravak

Pracoviště Rakovník

Beseda o historii okolí Rakovnicka. 

Termín a místo konání: 14.9.2010 od 14:00 hod v budově, kde se nachází městská knihovna pro dospělé, druhé  patro – zasedací místnost.

Adresa : Na Sekyře 2123, Rakovník.

Opět další z velmi oblíbených besed o historii, tentokrát o bývalém sličném hradě jménem Krakovec. Povídat o tom jak to bylo s tímto hradem nám přijde řiditelka Státního Okresního Archivu v Rakovníku. Dozvíte se spoustu informací o hradě a i určitě i něco nového co jste ještě nevěděli.

Těšíme se na Vás!

Promítání filmu s komentářem pro nevidomé.

Termín a místo konání: přesný termín a čas bude ještě upřesněn, místo Tylovo divadlo

Zajímá Vás jak vypadá film s komentářem pro nevidomé? Chcete vědět jaké by to bylo nevidět obraz a jen slyšet zvuk filmu s doplňujícím komentářem? Přijďte si to vyzkoušet do Rakovnického divadla.

Připravili jsme pro Vás promítání komentovaného filmu. 

Těšíme se na Vaši účast.

Pro více informací se obracejte:

Tel: 774 062 330

E-mail: kyncl@tyflocentrum.cz

E. Různé

Sportování bez bariér 

Máte chuť něco udělat pro své zdraví, navázat nové kontakty, podílet se na realizaci toho, co Vás  ze sportu zajímá a co byste si chtěli zkusit? Neváhejte a přijďte si zasportovat do  nově vznikajícího oddílu pro zdravotně postižené sportuchtivé nadšence při TJ Dukla. Na programu sportovních aktivit se budou podílet sami členové oddílu, kteří budou také tvořit část realizačního týmu. Chtěli byste zkusit jízdu na koni, lyžování, plavání či atletiku? Jste zváni všichni, kteří máte nějaký handicap a nebaví Vás být závislí na asistenci a na sportovních aktivitách, které jsou prováděny uvnitř různých organizací. Například v současné době probíhá plavání pro zrakově postižené. Neváhejte a přijďte mezi nás, těšíme se na Vás, jste vítání bez ohledu na věk a handicap. Eva Odehnalová, e-mail:
evans27@seznam.cz 
Asistenční služba na Hlavním nádraží
Cestujete rádi vlakem a máte problém s orientací v prostorách Hlavního nádraží Praha? Můžete využít asistenční služby, kterou je nutné si objednat 3 dny před cestou. Pracovník služby se s vámi setká 30 minut před odjezdem vlaku a poskytne vám potřebnou podporu. Tuto službu je možno zajistit pouze pro jednotlivce. Bližší informace získáte na tel. čísle 724 541 663.
Koncerty vážné hudby

Využijte laskavou nabídku pražské agentury Sinton a navštivte bezplatně některý z koncertů vážné hudby, které organizuje. Bližší informace o termínech a programu koncertů se dozvíte od Evy Odehnalové na telefonním čísle  221 462 494 nebo 736 712 981.

Keramická dílna
Máte zájem o kontakt s keramickou hlínou a chcete si jen tak pro radost něco vyrobit? Neváhejte a využijte následující nabídky. Bližší informace Vám podá paní Jana Kabelková na níže uvedených kontaktech:
Jana Kabelková

K Dubči 90/20, 190 16  Praha 9 - Koloděje

tel.: 281 970 011, 731 474 620

e-mail:keramikaj@keramikaj.cz, www.keramikaj.cz

Otevřeno:  Pondělí až neděle od 8 do 20 h

Keramická hmatová mozaika

Máte chuť si sestavit mozajku z keramických kostiček, jejichž barvy jsou označeny v Braillově písmu? Neváhejte a využijte následující nabídky na níže uvedených kontaktech

Femancipation, o.s.

Maltézské nám. 9/293, Praha 1

www.femancipation.com, Mobil:  773 247 961

Klub českých turistů – typy na výlety
Sobota 4.9.

Čtyři řeky s trilobitem - Vltava
Trasa: 10km, sraz: do 8.30 hod u pokladen Smíchovského nádraží, Vede: Pavel Hejda

Neděle 5.9.

Prokopským údolím
Trasa: 10 km, sraz: do 8.15 hod mezi výtahy z metra na hl.nádraží, vede: Jiří Jícha

Středa 15.9.

Hrad Křivoklát – prohlídka

Sraz: do 6.35 hod mezi výtahy z metra na hl.nádraží, vede: Pavel Hejda

Neděle 19.9.

Pohodová lázeňská trasa
Trasa: Mariánské Lázně - Lesní domov – Kynžvart, 12 km

Sraz: do 5.50 hod mezi výtahy z metra na hl.nádraží, vede: Pavel Kilián a Karel Novák

Středa 22.9. 

Prohlídka města Nymburk
Trasa: 10 km, sraz: do 7.30 hod u pokladen Masarykova  nádraží, vede: Pavel Hejda

Úterý 28.9.

Naučná stezka Sv. Jana
Trasa: Vráž u Berouna - Svatý Jan pod Skalou - vyhlídka U kříže - Solvayovy lomy – Loděnice, 10 km, sraz: do 8.40 hod u pokladen Smíchovského nádraží, vede: Karel Novák a Helena Čeřovská

Kontakt: 

Hejda Pavel (ved. akcí) tel. číslo. 728 044 801

Jícha Jiří (ved. Akcí) tel. číslo: 224 250 504

Kilián Pavel (ved akcí) tel. číslo: 728044825

Novák Karel (ved. akcí) tel. číslo: 274 813 400, 720 313 360

SONS Praha Jih v Krakovské
SONS Praha Jih Vás srdečně zve na setkání v klubovně v Krakovské. 2l, Praha 1. Máte zájem najít si nové přátele, něco se dozvědět a nebo si jen tak popovídat nad šálkem kávy nebo čaje? Neváhejte a přijďte každé druhé a čtvrté pondělí od 10:00 do klubovny. Kontakt: paní Mouchová tel.: 604 587 932 nebo 241 729 053.
F. Adresář kontaktů
TyfloCenrum Praha, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00 – ½ patro + 3 ½  patro

Tel.: 221 462 494

e-mail: praha@tyflocetrum.cz
www.praha.tyflocentrum.cz
Pracoviště Kolín:

Martina Čáslavová, Václav Marek

Smetanova 764, Kolín IV, 280 02

Tel.: 321 752 529, 774 064 330

e-mail: kolin@tyflocentrum.cz
Pracoviště Mladá Boleslav

Gabriela Vavřinova, Dis., Veronika Borovičková

Václava Klementa 467, Mladá Boleslav, 293 01

Tel.: 326 780 429, 774 065 330

e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz
Pracoviště Příbram

Kateřina Slavíčková, Dis., Michal Hanuš

Nám. T. G. Masaryka 1, Příbram, 261 19

Tel: 318 581 427, 774 068 330

e-mail: pribram@tyflocentrum.cz
Pracovník pro oblast Rakovnicko

Petr Kyncl

Tel.: 774 062 330

e-mail: rakovník@tyflocentrum.cz
Tyfloservis, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Tel.: 221 462 362

Tyfloservis nabízí proškolení v obsluze některých kompenzačních pomůcek a informace o možnostech jejich získávání, dále nácvik sebeobsluhy, výuku čtení a psaní Braillova bodového písma, výcvik v prostorové orientaci a chůzi s bílou holí, nácvik chůze s průvodcem, výběr vhodných tras atd. 

SONS ČR- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Sekretariát – tel.: 221 462 462
Prodejna – tel.: 221 462 464

Tyflokabinet - tel.: 221 462 422

Právní poradna – tel.: 221 462 432

Metodické centrum odstraňování architektonických bariér – tel.: 221 462 442

Navigační centrum – tel.: 800 226 222 (bezplatná linka)

Knihovna digitálních dokumentů tel: 221 462 482, e-mail knihovna@sons.cz

Okamžik, o.s.
Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.
Pacovská 869/31, Praha 4, 140 00

email: okamzik@okamzik.cz

Tel./fax: 233 379 196, 775 209 055

Pobytové, rekvalifikační a rehabilitační centrum pro nevidomé DĚDINA o. p. s. 

Šmolíkova 866, 160 00, Praha 6
Tel. 235 301 194 nebo 235 325 35SVVP středisko výcviku vodících psů 
Klikatá 2a, 150 00 Praha 5 

tel: 251 611 154

Klub zrakově postižených sportovců 

Chtěli byste vyrazit na výlet a chybí Vám schopnost organizovat nebo průvodce? Neváhejte a kontaktujte klub českých turistů kontakt: KČT. TJ. ZORA zrakově postižených sportovců 
Pštrosova 33, Praha 1,  111 21 pošt. přihrádka 330 

Tel.: 224 934 644

Knihovna a tiskárna (KTN K. E. Macana)

Krakovská 23, Praha 1, 110 00

Tel.: 222 210 131, 222 211 160

Nadační fond Českého rozhlasu Světluška

Vinohradská 12 , Praha 2 , 120 99 

Kontakt: Jiřina Nachtmannová, tel.: 221 551 214

e-mail: svetluska@rozhlas.cz 

www.svetluska.net 

Vydání Pražského informátoru je spolufinancování Magistrátem hl. města Prahy a Městkou částí Praha 1. Pražský informátor je vydáván pouze pro vnitřní potřebu uživatelů služeb a nových zájemců o služby obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Praha. Je neprodejný. 
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