Pozvánka na taneční představení Společný smysl
Srdečně vás zveme na netradiční taneční představení, které připravila divadelní skupina Kolonie z.s. v koprodukci Divadla X10. Premiéra se uskuteční 12. prosince 2018 v 19:30 v prostoru DUP39, Charvátova 10/39, Praha 1, a poté bude v prostoru baru následovat diskuze s tvůrci, na kterou jste srdečně zváni. 

Další reprízy proběhnou 27., 28. a 29. ledna, vždy v 19:30 v prostoru DUP39. 

Vstupenky na 12.12. 2018 rezervujte na emailu: k.jindriska@gmail.com
Vstupenky na reprízy v lednu 2019 rezervujte zde: http://www.divadlox10.cz/6-vstupenky
Cena vstupenek pro ZTP 50,- Kč, ZTP s doprovodem 50,- Kč, ostatní 150,- Kč

Co si mám představit pod pojmem „taneční představení pro nevidomé“?
Tanec je obvykle spojován s estetikou pohybu a s fyzickým výkonem tanečníka. Je tedy primárně řazen do skupiny vizuálních vjemů. Můžeme ale tanec chápat i jinak, jako zdroj energie, jako ozvučené, pohybující se tělo nebo například jako zážitek. V představení jsou dvě tanečnice vystaveny specifickému úkolu – vytváří choreografii, která záměrně slučuje organické zvuky těla (např. dech, hlas), zvuky tvořené pohybem (např. kroky, skoky, tleskání atd.) a zvuky spojené s prostorem (přemístění, pády, skluzy po zemi atd.). Choreografie tak tvoří téměř zvukovou partituru, která nabízí širokou imaginaci. Součástí celého konceptu je také herec, jehož příběh se s tancem v určitých momentech setkává nebo doplňuje a tvoří tak o něco konkrétnější imaginativní rovinu.

V tomto představení není klasickým způsobem rozdělené jeviště a hlediště. Hlediště tvoří jakousi čtvercovou arénu, v níž se tanečnice pohybují. V některých pasážích se ale dostávají i za diváky a otevírají tak více prostor. 

Toto taneční představení není doprovázené hudbou, jak tomu obvykle bývá, ale hudbu svým způsobem vytváří. 

Proč právě takové představení a co vám to přináší?
Pokud budeme vnímat tanec pouze esteticky, bude vždy přístupný jen vidícímu člověku. Důležitým a také hlavním aspektem našeho konceptu je zpřístupnit taneční představení všem skupinám, bez bariér, vytvořit takovou inscenaci, která nebude určena jen výlučně někomu.

Zajímalo nás, jestli je možné tanec zbavit primární estetické roviny, udělat ho více účelovým, ale jen do té míry, aby to byl stále tanec. Pro nás, jako tvůrce, je to zajímavý způsob, jak se dostat k jinému tanečnímu jazyku. Ale nejen tanečnímu, protože v představení je obsažený i vyprávěný příběh, hudební – zvuková složka a světelný design. Je to způsob, jak přemýšlet o divadle trochu jinak.
Je toto představení určené jen pro nevidomé?
Toto představení není určené pouze pro nevidomé publikum, ale je připravené s ohledem na něj. Ostatním divákům budou u vstupu nabídnuty masky/klapky na oči a pokud budou chtít, mohou si je před začátkem představení nasadit nebo si je v průběhu libovolně sundavat a nasazovat. Inscenace nabízí možnost sledovat představení i jinými smysly, užít si, pro někoho možná, netradiční zážitek z tanečního představení.
Anotace projektu
Společný smysl je performativní instalace, taneční představení a zvuková performance, která je primárně komponována pro nevidomé a zrakově handicapované publikum, je ale určena i dětem a dospělým a všem, kteří touží „vidět“ tanec jinak. 
„Každý, kdo přijde o zrak dostane určitou odměnu - začne vnímat čas.“

Ponořte se do světa, kde čas proudí jinak. Ponořte se do světa, kde vy nemusíte naplňovat čas, ale čas začne naplňovat vás. Zkuste chvíli poslouchat ticho. Nechte se unášet měkkou tmou. Můžete se změnit v někoho a nebo v něco jiného a nikdo z vás se to nedozví. Vy se proměníte ve mě a já se vtisknu do vás. 

Předtím, než jsem přišla o zrak, musela jsem zaplňovat svůj čas různými věcmi. Nyní ne. Prostě žiji. Napadlo vás někdy, že má sněhová vločka paměť? Já například žiji v paměti na sněhovou vločku..
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Profil umělecké skupiny Kolonie z.s.

Sdružení Kolonie z.s. se od roku 2012 zabývá současnou sociální, politickou a kulturní problematikou.

V jedné linii se zaměřuje na původní autorskou tvorbu, která sdružuje různé divadelní žánry a formy (tanec, hudba, hlas, výtvarná složka) do jednoho celku (inscenace Lovci, The Body Present, Konec Klementajn, Expression Hurts), ve druhé linii iniciuje překlady a vytváří české premiéry v zahraničí úspěšných textů (hry Stíny a Poutník od Elfriede Jelinek, O moc krátkých nožičkách od Katji Brunner).
