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Krásný den všem!

Nesmírně nás těší, že se „rodina“ TyfloCentra Praha, o. p. s rozrůstá o stále nové čtenáře Pražského informátora. Rádi bychom proto umožnili všem, kdo o náš dvouměsíčník má skutečný zájem, zasílání časopisu v právě takové podobě, jež je mu šita na míru. To znamená asi nejčastěji na e-mailovou adresu, jež vám umožní jak práci s hlasovým výstupem, tak s textem. Pro ty z vás, kdo upřednostňují zasílání Informátora v podobě černotisku nebo v Braillově písmu, jsme samozřejmě připraveni vám náš informátor zaslat tak, jak vám to připadá nejužitečnější. Prosíme vás proto, abyste nám nejpozději do konce června potvrdili či pozměnili své elektronické či písemné adresy a způsob, jakým si přejete Pražský informátor, samozřejmě nadále bezplatně, dostávat. Svoji objednávku nám prosíme sdělte buď mailem na adresu done@tyflocentrum.cz, nebo nám zavolejte na telefonní číslo 221 462 492. 
A. Aktuality
Rádi bychom vám představili nového člena týmu TyfloCentra Praha, o. p. s.. Je jím nový koordinátor volnočasových aktivit Vladimír Doné, který nahradí Evu Odehnalovou. Evě bychom rádi touto cestou poděkovali za její práci a přínos a přejeme ji, aby se jí i nadále dařilo a našla své uplatnění, kde si sama nejvíce přeje. Nového koordinátora můžete kontaktovat na jeho e-mailu done@tyflocentrum.cz a nebo telefonicky na čísle: 221 462 494. 
Budeme velice rádi, pokud se všichni zapojíte do spoluvytváření našeho společného programu. Pokud vás napadne nějaká zajímavá exkurze, výlet nebo třeba námět na besedu, obraťte se prosím na koordinátora volnočasových aktivit. Máte zajímavé zaměstnání? Podělte se s námi všemi o své zkušenosti, a pokud váš šéf dovolí, zkuste nám dělat průvodce! Rádi se pak se všemi podělíme na facebooku/TyfloCentrum Praha, o. p. s.  a nebo na webových stránkách TyfloCentra Praha http://www.praha.tyflocentrum.cz

KONFERENCE JAK USPĚT NA TRHU PRÁCE

Cílem konference je informovat širokou veřejnost o výsledcích našeho vzdělávacího projektu pro klienty s názvem Jak uspět na trhu práce. Koná se v pondělí 23. května od 9 hodin v prostorách Národní technické knihovny v Praze 6-Dejvicích. 

Významným hostem konference bude pan senátor PhDr. Milan Pešák. Po skončení panelové diskuse jsme pro vás připravili několik workshopů. Konkrétní program obdržíte po vašem závazném přihlášení na konferenci. Účast je bezplatná. V případě vašeho zájmu o účast na konferenci je nutné nám zaslat potvrzující mail na adresu kylarova@tyflocentrum.cz. 

BESEDA O OSUDECH ČESKÝCH KRÁLOVEN

Zajímáte se o historii, dojímají vás osudy českých královen? Přijďte si o tom podiskutovat s PHDr. Alenou Karkulovou 2. 5. 2011 od 16 hodin do klubovny v Krakovské.

Kontakt: Vladimír Doné, e-mail: done@tyflocentrum.cz, tel. číslo: 221 462 494

NÁVŠTĚVA MUZEA KÁVY

Na základě návrhu jedné naší klientky jsme se rozhodli do programu zařadit návštěvu poněkud netradičního muzea kávy. Můžete si osahat pražičky kávy, mlýnky a další nástroje a zároveň inhalovat vůni tohoto nápoje a občerstvit se v přilehlé cukrárně. Návštěva muzea kávy se uskuteční dne 9. 5. 2011 od 16 hodin, a sice na adrese Jana Zajíce 7, v blízkosti zastávky tramvaje Sparta, kde je i sraz účastníků v 15,30 hod. Vstupné je pro držitele průkazu ZTP/P 30 Kč, průvodce má vstupné zdarma. Počet lidí ve skupině není striktně omezen. Potvrďte prosíme svou účast Vladimírovi Donému.

BESEDA S KOSMETIČKOU 

Na základě vašich žádostí jsme do programu zařadili besedu s vizážistkou Zuzanou Michálikovou, která je zároveň distributorkou výrobků Oriflame a poradkyní například ve věcech líčení. Ráda vám poradí s vašimi problémy s pleti, líčením atd. Beseda se bude konat dne  16. 5.2011 od 17 hodin v klubovně v Krakovské. V případě zájmu, nahlaste nám svoji účast na tel: 221 462 492 nebo e-mailem done@tyflocentrum.cz
DALŠÍ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Vzhledem k různorodosti této aktivity jsme do programu zařadili trénování paměti s lektorkou Gabrielou Vavřinovou, která nám přijde ukázat nové techniky, jak si co zapamatovat. Takových technik je totiž celá řada. Můžete si je vyzkoušet 24. 5. od 16,30 do 18 hodin v klubovně v Krakovské. Opět prosíme, potvrďte svou účast u Vladimíra Doného.

BESEDA S CESTOVATELEM

Rádi bychom vás pozvali na besedu s cestovatelem Vladimírem Šimkem, která se neuskutečnila 7. 2. 2011 a  byla přesunuta na 6.6. 2011 od 17:00 hod v klubovně Krakovská. Čekají vás vzrušující historky z cestování na lodi Viktorka. Samozřejmě bude možné si některé věci také osahat, takže si toto nevšední vyprávění nenechejte ujít. Svoji účast potvrďte koordinátorovi volnočasových aktivit Vladimíru Donému tel: 221 462 492, e-mail done@tyflocentrum.cz 
VÝLET DO BEČOVA NAD TEPLOU

Nestihli jste návštěvu hmatového modelu relikviáře Sv. Maura na Hradě? Nic se neděje, můžete to dohnat prohlídka hradu Bečov. Zde bude totiž vystaven nejen zmíněný relikviář, ale probíhá zde i stálá expozice, kde bude možné si předměty osahat. Odjezd je 11.6.2011 z Prahy-Zličína v 9:00 hod, sraz účastníků je v 8,45 na nástupišti číslo 1. Dostanete se tam snadno metrem B, kdy pojedete až na konečnou. Autobusové ostrůvky jsou pár kroků od východu. Návrat na stejné místo v 19 hodin. Jízdenku s místenkou na výše uvedený spoj Praha Plzeň v 9,00 a zpět z Plzně na 18,00 si hradí a zajišťuje každý sám. Cena je pro držitele ZTP/P 80 Kč, průvodce má vstup zdarma. Počet členů skupiny by neměl přesahovat 12 osob, přihlášení u Vladimíra Doného je proto nezbytné.
DIVADÉLKO VERVA

„Když si povídají paní o lásce a milování....“Už jen název posledního představení této sezóny v Divadélku Verva mluví za všechno! A přitom nás nečeká složité cestování, herci přijdou za námi v pondělí 13. června v 18 hodin do klubovny v Krakovské. Prostřednictvím rozverné a pikantní starofrancouzské poezie se zde dozvíme, co si paní povídají o věcech milostných. Pořad je doplněn hezkými písničkami. Prosíme, potvrďte svou účast u Vladimíra Doného.

NABÍDKA NOVÉ VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – HRANÍ V KAPELE


Máte chuť se realizovat v hudbě? Nabízíme hraní v kapele pod vedením Martina Šulce, který hraje na klarinet, saxofon a flétnu. Řada z nás už jeho produkci dobře zná, zahrál například frekventantům Kurzu Jak uspět na trhu práce. Vítáni jsou muzikanti a zpěváci všech věkových kategorií. Zájemci se mohou hlásit u koordinátora volnočasových aktivit. 
B. Služby TyfloCentra Praha, o. p. s. 

PRŮVODCOVSKÁ A PŘEDČITATELSKÁ SLUŽBA

Jejím prostřednictvím poskytujeme podporu lidem, kteří vzhledem ke svému zrakovému postižení mají omezenou možnost samostatného pohybu, orientace a přístupu k informacím. Cílem této služby je rozšíření škály činností, které může člověk se zrakovým postižením samostatně a osobně realizovat.

Kontakt: Bc. Renata Laňková

Tel.: 221 462 492, 776 221 462

e-mail: lankova@tyflocentrum.cz

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ

Jeho cílem je předat uživatelům služby a jejich blízkému okolí informace z oblasti sociální, pracovně právní, dále informace o možnostech kompenzace zrakového postižení, pomoci se v nich orientovat a efektivně informace využívat.

Kontakt: Bc. Žaneta Kylarová

Tel.: 221 462 494

e-mail: kylarova@tyflocentrum.cz

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY

Cílem je podpora aktivity uživatelů služby, jejich zapojení do společenského života, vytváření sociálních vazeb, posilování sebevědomí a nalezení vlastního  místa ve společnosti.

Kontakt: Vladimír Doné

Tel.: 221 462 494

e-mail: done@tyflocentrum.cz

SOCIÁLNÍ REHABILITACE – PROGRAM PODPOROVANÉ ZAMĚSTNÁVÁNÍ

Prostřednictvím sociální rehabilitace pomáháme lidem se zrakovým postižením získávat, obnovovat a rozvíjet znalosti a dovednosti, které umožňují v nejvyšší možné míře jejich začlenění do společnosti. Tato služba probíhá nejčastěji formou vzdělávacích aktivit a programu pracovního uplatnění, v rámci kterých je zvyšována kvalifikace a míra zaměstnatelnosti uživatelů služby.

Kontakt: Bc. Klára Pojslová, Mgr. Anna Kaucká

Tel.: 221 462 497, 774 033 497

e-mail: pojslova@tyflocentrum.cz, kaucka@tyflocentrum.cz

DOBROVOLNICKÝ PROGRAM

Dobrovolník je člověk, který nabízí svůj volný čas, energii a schopnosti lidem se zrakovým handicapem, aby jim usnadnil život a pomohl naplnit jejich přání a potřeby, které se jiným mohou zdát naprosto samozřejmé, jako třeba zajít si na procházku, nakoupit, přečíst si poštu nebo noviny, vyjet si na kole nebo si jen popovídat. 

Dobrovolnická služba je bezplatná. Dobrovolníci absolvovali školení v základech asistence lidem se zrakovým postižením a navštěvují pravidelnou supervizi. My všichni jsme jim za jejich práci velmi vděční.

Kontakt: Mgr. Kateřina Kociánová

Tel. 221 462 495, 774 284 074

e-mail kocianova@tyflocentrum.cz
C. Pravidelné aktivity

VÝUKA ANGLIČTINY

Probíhá v klubovně každé pondělí mezi 13,15 až 14,45 pod vedením Kristýny Seidlové, cena je 200 Kč, platí se lektorce vždy poslední hodinu v měsíci. Kurz je sice určen pro začátečníky, ale mohou se přihlásit i mírně pokročilí nebo takzvaní věční začátečníci, každý si najde své místo. 

VÝUKA FRANCOUZŠTINY

 Výuka probíhá individuálně po domluvě s lektorkou Juliánou Koutnou (tel. číslo: 728 431 468)

VÝUKA NĚMČINY 

Scházíme se na ni každé pondělí od 15 do 17 hodin. Výukové materiály jsou zajištěny pro všechny lekce. Lektor Marek Sikora.

JÓGA

Probíhá v tělocvičně každé pondělí od 8:30 do 11:30 hod. Cvičenci jsou rozděleni na dvě skupiny, každá pod vedením paní Slaninové cvičí 90 minut. 

REHABILITAČNÍ CVIČENÍ

Společně si můžeme zacvičit vždy ve středu od 14 do 15 hodin.

KONDIČNÍ CVIČENÍ A VŠESTRANNÝ POHYBOVÝ ROZVOJ

Scházíme se na ně každé úterý od 15 do 16:30 hod v tělocvičně a posilovně v Krakovské 21 pod vedením PaeDr. Pavla Belšana. Ti z nás, kdo si troufají cvičit sami, mohou si po předchozí domluvě vyzvednout klíče a protahovat si tělo sami. K dispozici jsou v tělocvičně karimatky, míče či ribstole. V posilovně můžeme využít běžecký pás, rotoped, činky a různé posilovací stroje včetně simulátoru veslovaní.
D. Středočeská pracoviště


KOLÍN:

9.5. ve 13,00 hod. si zahrajeme bowling ve Starých lázních Kolín – na akci se prosím závazně přihlaste u pí. Čáslavové, tel. 321 752 529 nebo 774 064 330.

13.6. ve 13,00 hod. Opékání buřtů – uskuteční se v Atriu Centra pro zdravotně postižené ve Sluneční ul. 76, Kolín. Občerstvení bude zajištěno, poplatek 30 Kč na osobu za občerstvení odevzdejte prosím pracovníku TyfloCentra  při závazném přihlášení na akci. 

V KOLÍNĚ POSKYTUJEME TYTO SLUŽBY:

· Odborné sociální poradenství – včetně kontaktů na navazující sociální služby

· Průvodcovská a předčitatelská služba 

· Podpora pracovního uplatnění (osobám se zrakovým handicapem) – zajišťujeme i počáteční asistenci na pracovišti

· Dobrovolnický program 

· Sociálně-aktivizační služby (volnočasové aktivity) – besedy, výlety, sportovní klání, tvořivá činnost

Kompenzační pomůcky na kolínském pracovišti:

Přijďte si prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky na pracovišti v Kolíně. Poskytneme vám odborné poradenství v této oblasti, pomůžeme při podávání žádosti pro získání příspěvku na pořízení pomůcky, naučíme vás pomůcku správně používat. Zkusíme například spolu vybrat bílou hůl, poradíme, jaký typ bílé hole je pro vás nejvhodnější, zvolíme její délku, předáme kód pojišťovny i informace, kde a jak si bílou hůl objednat.. Máme pro vás k dispozici sadu bílých holí s kódy pojišťovny (opěrné, signalizační, orientační). 

PŘÍBRAM
3.5. ve 14:00 hod Trénink paměti v Centru sociálních služeb Příbram

3.5. v 19:00 hod Taneční představení „Rinceoirí - irské tance“ v Divadle A. Dvořáka Příbram

6.5. ve  14:00 hodin  Solná jeskyně na III. Poliklinice Ravak Příbram

10.5. ve 14:00 hod si vyslechneme přednášku s praktickou částí První pomoc, a sice v Centru sociálních služeb Příbram

13.5. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

14.5. od 10:00 hod Výlet k Památníku A. Dvořáka Vysoká u Příbrami - minibus

17.5. 14:00 hod Trénink paměti – Centrum sociálních služeb Příbram

20.5. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

24.5. 12:00 hod Bazén – Aquapark Příbram

27.5. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

31.5. si díky Waldorfské škole Příbram od 10 hodin užijeme Řemeslný den „Práce s ovčí vlnou“ 

3.6. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

7.6. 14:00 hod Společné hudební odpoledne (zpěv, kytara, flétna, perkuse) – Centrum sociálních služeb Příbram

10.6. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

14.6. 14:00 hod Trénink paměti – Centrum sociálních služeb Příbram

17.6. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

21.6. Waldorfská škola Příbram pro nás od 10 hodin připravila další Řemeslný den, tentokrát Práce s hrnčířskou hlínou
24.6. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika Ravak Příbram

28.6. si od 14 hod posedíme při Zahradní grilování, které bude hezkým setkáním uživatelů a dobrovolníků. Těšíme se na všechny v zahradě Knihovny Jana Drdy Příbram

V červnu také plánujeme výběr pomůcek s Tyfloservisem – termín bude upřesněn na webových stránkách. 

Dle domluvy se lze zúčastnit návštěvy koňské farmy – program podle zájmu a odvahy ? (povídání, krmení, drbání, čištění, jízda). Na akce se prosím přihlašujte osobně v kanceláři příbramského TyfloCentra nebo na tel. 774 068 330. 

MLADÁ  BOLESLAV


3. 5. proběhne KONZULTAČNÍ DEN S TYFLOSERVISEM, a sice na mladoboleslavském pracovišti TyfloCentra Praha, o. p. s., Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), 2. patro, číslo místnosti 42. Vstup je bezbariérový. Odborní pracovníci Tyfloservisu vám pomohou vybrat a vyzkoušet novou kompenzační pomůcku. Objednávejte se pokud možno co nejdříve. Kontakt: 774 065 330, 326 780 429, mladaboleslav@tyflocentrum.cz

LITERÁRNÍ KLUB

Připravujeme pro Vás zbrusu novou aktivitu – literární kroužek. Rádi si povídáte o knihách? Máte doma díla, o která byste se rádi podělili s ostatními? Moc se těšíme na vaše nápady, díky nimž bude program klubu přesně podle vašich představ.

Kontakt: 326 780 429, 774 065 330 nebo osobně v mladoboleslavské kanceláři TyfloCentra Praha, o. p. s. 

SVĚT MÝCH RADOSTÍ


Svět mých radostí je tradiční soutěž, která je součástí výstavy SENIOR-HANDICAP: aktivní život 2011 v Lysé nad Labem. Tato výstava proběhne ve dnech 16. až 19. června 2011 denně od 9 –17 hodin na Výstavišti v Lysé nad Labem. Vy na ni však nemusíte jít jen jako návštěvníci, ale i jako šikovní autoři, kteří budou usilovat o některou z cen. Přijďte si k nám do TyfloCentra v rámci ručního tvoření vyrobit předmět, se kterým se pak v soutěži pro handicapované výtvarníky budete moci blýsknout. 

Své výrobky jste prezentovali již v uplynulých ročnících a vždy jste si ze soutěže odnesli nejednu cenu. Tvořit můžete podle svého zájmu nebo podle našich připravených návrhů. Materiál zajistíme.A kdy si můžete „zařádit“ v některé z našich dílen? 

Kdy tvoříme: vždy v úterý od 14 do 16 hodin. 

Termíny setkání v květnu 2011: 10., 17., 24., 31. 

a v červnu 2011: 7., 14. a 21.
!!! POZOR !!! 

V úterý 3. května 2011  se ruční tvoření nekoná.

Nevyhovují Vám naše termíny? Přesto byste se rádi do našeho ručního tvoření zapojili? Nabízíme Vám další možnost. Tvořit můžete dle Vašich možností po předchozí domluvě i mimo výše uvedené termíny. 

Pravidelné aktivity:

TRÉNINK PAMĚTI

Paměť vám neslouží tak, jak byste si představovali? Přesvědčíme vás, že si pamatujete ještě docela hodně. Kurz trénování paměti vede Gabriela Vavřinová, DiS., certifikovaná trenérka paměti III. stupně. Do jarního cyklu, který nyní probíhá, se lze přihlásit i v jeho průběhu.

Termíny setkání v květnu 2011: 2., 9., 16., 23., 30. 

a dále 6. a 13. červnu 2011
VÝUKA ANLICKÉHO JAZYKA

Výuku anglického jazyka vede Mgr. Kristýna Rumlová a probíhá ve dvou skupinách pravidelně každou středu.

1. Konverzační skupina od 12:45 do 13:45 hod.

2. Začátečníci od 14:00 do 15:00 hod.

Rozpis výuky v květnu 2011: 4., 11., 18., 25. 

a v červnu 2011: 1., 8., 15. a 22.

Trénink paměti, výuka anglického jazyka i ruční tvoření probíhá v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), 2. patro, číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. Případná změna termínu konání pravidelných aktivit bude vždy včas oznámena přihlášených účastníkům. 

KONZULTACE

Čtvrteční konzultace bez objednání vám jsou k dispozici od 13:00 do 17:00 hod. Návštěvu našeho pracoviště v jiný den vám doporučujeme po předchozí domluvě na těchto tel. číslech: 326 780 429, 774 065 330. Těšíme se na Vaši návštěvu!

Kromě výše uvedených aktivit pro Vás chystáme například nejen dlouho slibované procházky Mladou Boleslaví, ale navíc i různé besedy. O těchto aktivitách vás budeme průběžně informovat na našich webových stránkách a místním tisku.

RAKOVNÍK

Uživatelům rakovnického pracoviště poskytujeme služby odborného sociálního poradenství a sociálně aktivizační služby. Najdete nás na adrese: T.G.Masaryka 2473, Rakovník (sídlo Svazu zdravotně postižných Rakovník)

Konzultace pro uživatele jsou poskytovány vždy ve středu od 9:00 do 14:00 hodin. 

Kontakt: Petr Kyncl (pracovník v sociálních službách)

Tel: 737 732 901

E-mail: kyncl@tyflocentrum.cz

E. Různé

PŮJČOVNA NABÍZÍ DALŠÍ KOMPENZAČNÍ POMŮCKY

Osobně či prostřednictvím našich webových stránek se nyní můžete seznámit s aktualizovaným seznamem kompenzačních pomůcek, které si v případě potřeby můžete zapůjčit. 

Naše půjčovna byla rozšířena o tyto pomůcky: kuchyňský hmatový minutník, mluvící teploměr (česky), mluvící teploměr (německy), měřič krevního tlaku s hlasovým výstupem (tonometr), Fusion – přenosná kamerová lupa, Traveller – přenosná kamerová lupa, prizmatický monokulár, ruční lupa s přisvícením (zvětšení 14,7x), ruční lupa s přisvícením (zvětšení 12x).

Danou kompenzační pomůcku Vám předvedeme a ukážeme, jak s ní pracovat. V případě zájmu se s námi můžete zkontaktovat prostřednictvím rezervačního formuláře, který se Vám zobrazí po rozkliknutí odkazu Půjčit (http://praha.tyflocentrum.cz/pujcovna-kompenzacnich-pomucek/). 

Pro bližší informace kontaktujte: Bc. Kláru Pojslovou na telefonu 221 462 497 či 774 033 497, pojslova@tyflocentrum.cz  

NABÍDKA PRACOVNÍ POZICE - MASÉR

Do nově otevíraného masérského studia v Praze – Dejvicích disponujícího třemi masérskými místnostmi hledáme šikovné nevidomé a slabozraké maséry. Naším cílem je vybudovat konkurenceschopnou sociální firmu poskytující kvalitní masérské služby pro individuální i firemní klientelu.

Požadujeme:

· odbornou kvalifikaci nevidomý a slabozraký masér (rozšiřující masérské certifikáty vítány)

· schopnost pracovat pečlivě a s nasazením

· optimisticky založenou osobnost

· spolehlivost

· nástup v květnu 2011 

Nabízíme:

· práci na poloviční úvazek (po dohodě možno i menší úvazek)

· postupně možnost rozšíření úvazku

· motivující finanční ohodnocení

· pracovní dobu dle dohody

· podporu v dalším vzdělávání

· příjemné pracovní prostředí 

Platové podmínky:

· fixní část - 5800 až 6300 Kč (dle délky praxe a počtu masérských certifikátů)

· pohyblivá část – odměny v závislosti na obratu firmy (podrobnosti budou sděleny osobně) 

Kontakt:

BC. Tereza Bezpalcová

tel: 723 478 042 

e-mail: t.bezpalcova@centrum.cz

KRIZOVÁ TELEFONNÍ LINKA

Telefonní linka, skype, email, icq a facebook pomohou:

· odborně a aktuálně konzultovat problémy související s postižením a kompenzačními pomůckami

· řešit náhlé krizové životní situace 

· při vyhledávání sociální, právní, pedagogické, zdravotní a psychologické pomoci - konzultace v oblasti vzdělávání a pracovního uplatnění v celé ČR

· osamělým klientům zprostředkovat sociální kontakt s okolním světem

· zprostředkovat další sociální služby a ostatní aktivity sdružení - asistenční služba, chráněná pracovní dílna, rehabilitační a rekondiční pobyty, dětské tábory…

Provoz linky 235 513 111 je každý všední den 8 - 17hod
Lze však také linku kontaktovat prostřednictvím:

Skype          krizovalinkaprosaz 

Email           tki@prosaz.cz 

Icq

   krizova linka Prosaz (618366675)

Facebook   krizová linka Prosaz

PROSAZ je společnost pro sociální rehabilitaci občanů se zdravotním postižením. Více viz www.prosaz.cz 

NA SPOLEČNÝ POBYT ZVE TYFLOCENTRUM BRNO, O. P. S.

V rámci společného projektu TyfloCentra Brno, o. p. s. a partnerského Bundes-Blindenerzihungs Institutu ve Vídni s názvem „Ani nevidomé hranice nerozděluje“, připravilo Tyflocentrum Brno, o. p. s další ze série společných pobytů klientů se zrakovým postižením.. Z Vídně přijedou na akci studenti naší partnerské školy, akce je proto vhodná pro jejich vrstevníky z České republiky, kteří si mohou na akci procvičit komunikační dovednosti, cizí jazyky (němčina, angličtina) a navázat nová přátelství.

Termín: 20. až 22. května 2011

Zahájení pobytu: v pátek 20. května v 18:00 hodin na Internátu Škol pro zrakově postižené v Brně, Kamenomlýnská 2. Ukončení pobytu: v neděli 22. května ve 13:00 hodin v Brně

Doprava: vlastní

Strava: plná penze

Akce je určena pro 5 účastníků ve věku 15 až 26 let, a 5 průvodců (rozhoduje pořadí přihlášených). Každý účastník si zajistí vlastního průvodce. Znalost německého jazyka vítána!

Příspěvek na akci za 2 osoby (účastník + průvodce): 1 000 Kč. Platí se předem spolu se zasláním závazné přihlášky na akci. 

Zájemci o přihlášky nechť se co nejdříve ozvou Radku Pavlíčkovi na e-mail pavlicek@tyflocentrumbrno.cz nebo na telefon 774 715 101.

F. Adresář kontaktů
TyfloCentrum Praha, o. p. s. 

Krakovská 21, Praha 1, 110 00 – 0,5 patro + 3 a 1/2   patro

Tel.: 221 462 494

e-mail: praha@tyflocetrum.cz

www.praha.tyflocentrum.cz

Pracoviště Kolín:

Martina Čáslavová

Smetanova 764, Kolín IV, 280 02

Tel.: 321 752 529, 774 064 330

e-mail: kolin@tyflocentrum.cz

Pracoviště Mladá Boleslav

Gabriela Vavřinova, Dis., Veronika Borovičková

Václava Klementa 467, Mladá Boleslav, 293 01

Tel.: 326 780 429, 774 065 330

e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Pracoviště Příbram

Kateřina Slavíčková, Dis., Michal Hanuš

Nám. T. G. Masaryka 1, Příbram, 261 19

Tel: 318 581 427, 774 068 330

e-mail: pribram@tyflocentrum.cz

Pracovník pro oblast Rakovnicko

Petr Kyncl

Tel.: 737 732 901

e-mail: rakovník@tyflocentrum.cz

Tyfloservis, o. p. s. 

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Tel.: 221 462 362

SONS ČR- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Sekretariát – tel.: 221 462 462

Prodejna – tel.: 221 462 464

Tyflokabinet - tel.: 221 462 422

Právní poradna – tel.: 221 462 432

Metodické centrum odstraňování architektonických bariér – tel.: 221 462 442

Navigační centrum – tel.: 800 226 222 (bezplatná linka)

Knihovna digitálních dokumentů tel: 221 462 482, e-mail knihovna@sons.cz

Okamžik, o.s.

Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.

Pacovská 869/31, Praha 4, 140 00

email: okamzik@okamzik.cz

Tel./fax: 233 379 196, 775 209 055

Pobytové, rekvalifikační a rehabilitační centrum pro nevidomé Dědina, o. p. s. 

Šmolíkova 866, 160 00, Praha 6

Tel. 235 301 194 nebo 235 325 35

SVVP středisko výcviku vodících psů 

Klikatá 2a, 150 00 Praha 5 

tel: 251 611 154

Klub zrakově postižených sportovců 

Chtěli byste vyrazit na výlet a chybí vám schopnost organizovat nebo průvodce? Neváhejte a kontaktujte klub českých turistů kontakt: KČT. TJ. ZORA zrakově postižených sportovců 

Pštrosova 33, Praha 1,  111 21 pošt. přihrádka 330 

Tel.: 224 934 644

Knihovna a tiskárna (KTN K. E. Macana)

Krakovská 23, Praha 1, 110 00

Tel.: 222 210 131, 222 211 160

Nadační fond Českého rozhlasu Světluška

Vinohradská 12 , Praha 2 , 120 99 

Kontakt: Jiřina Nachtmannová, tel.: 221 551 214

e-mail: svetluska@rozhlas.cz 

www.svetluska.net 
Pražský informátor je vydáván pouze pro potřebu uživatelů služeb a nových zájemců o služby obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Praha. Je neprodejný. 
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Hodící prosím zaškrtnete.
Děkujeme za vyplnění a zaslání zpět na adresu: 

TyfloCentrum, Vladimír Doné, Krakovská 21, 110 00 Praha 1.

 Nebo zavolejte na tel. 603810000
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