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Milí příznivci TyfloCentra,rádi bychom Vás přivítali v novém roce a popřáli Vám v něm hodně štěstí, zdraví úspěchů a spokojenosti. Dovolujeme si Vám nabídnout opět bohatou nabídku aktivit a doufáme, že si z ní vyberete. Těšíme se na Vás, s pozdravem pracovníci TyfloCentra o.p.s.
Aktuální informace týkající se lidí se zrakovým postižením naleznete také na našich webových stránkách www.praha.tyflocentrum.cz
A. Aktuality 
Vážení přátelé dovolujeme si Vás upozornit, že v době od 23. 12. 2010 do 3. 1. 2011 budou kanceláře TyfloCentra Praha, o.p.s. uzavřeny. Děkujeme Vám za pochopení.

1. Beseda s PaedDr. Jaroslavou Novotnou „Máte rádi

interaktivní zážitky?“ Ve čtvrtek 6. ledna 2011 se v 17:00hod v klubovně v Krakovské koná beseda s PaedDr Jaroslavou Novotnou. Téma se týká vztahů k sobě i k druhým, komunikace i hledání vlastního životního stylu. Forma besedy bude interaktivní, nikdo by neměl usnout a nikdo by neměl odejít s prázdnou. Počet míst bude omezený max. 15 osob. V případě většího zájmu můžeme besedu v podobném duchu opakovat. Hlaste se Evě Odehnalové na tel. 221462194 nebo e-mailem na odehnalova@tyflocentrum.cz.

Těšíme se na Vás.

2. Představení divadélka Verva

Vážení přátelé, divadélko Verva vás co nejsrdečněji zve na představení hry amerického autora Johna Patricka "Podivná paní Savageová" Psychiatrická léčebna není zrovna místem pro děj komedie. Autor však dokázal do tohoto prostředí zasadit příběh ženy, která se po smrti manžela rozhodla splnit si svá poněkud neobvyklá přání a dopřát to i jiným lidem. Tato poněkud hořká komedie dokazuje, že hranice mezi "normálním" a "nenormálním" světem je často velice úzká. Hrát budeme v pondělí 10. ledna 2011 od 18.00 hod v klubovně Krakovské ulici v Praze 1. Těšíme se na Vás všechny. 
3. Ukázka historických tanců
Máte rádi tanec a chcete se něco dozvědět o historických tancích a zkusit si co to obnáší? Na základě Vaší poptávky jsme se rozhodli do programu zařadit náhradní termín ukázky historických tanců s paní Klárou Rakovou, která se v říjnu nekonala. Kdy? V úterý 11. 1. 2011 od 17:00 hod v tělocvičně v Krakovské ulici. Počet skupiny je omezen – max. 10 osob. Hlaste se u Evy Odehnalové na tel. 221462194 nebo e-mailem na odehnalova@tyflocentrum.cz
4. Vyprávění o staré Praze

Zajímají Vás legendy a vyprávění? Pokud ano, tak si Vás dovolujeme pozvat na vyprávění o strašidlech a legendách ve staré Praze, které navazuje na velmi úspěšnou návštěvu muzea strašidel. Vyprávět nám přijde pracovník tohoto muzea pan Filip Jan Zvolský, který byl naším průvodcem i při této návštěvě. Beseda se uskuteční ve čtvrtek 13. 1. od 16:00 hod. v klubovně v Krakovské ulici. Neváhejte a přijďte mezi nás.
5. Návštěva židovského města

Pokud máte rádi židovskou kulturu a rádi byste navštívili židovské město, tak Vás zveme na již třetí tématickou vycházku po Praze. Tentokrát nás paní Jana Veselá provede židovským městem, navštívíme židovský hřbitov a synagogu. Návštěva židovské města proběhne dne 6. 2. 2011. Sraz všech účastníků je ve 14 hod. na nástupišti stanice metra A Staroměstská, prohlídka bude trvat cca 90 minut, cena pro držitele průkazu ZTP/P je 85 Kč, průvodce vstup zdarma. Případní zájemci se mohou hlásit u Evy Odehnalové, nejpozději do 4. 2. 2011 a to na telefonním čísle: 221462194 nebo e-mailem na odehnalova@tyflocentrum.cz. 

6. Beseda s cestovatelem

Na základě Vašich požadavků jsme se rozhodli do programu zařadit besedu s cestovatelem. Přijďte si poslechnout vyprávění Vladimíra Šimka, který se dlouho plavil na zámořské dřevěné plachetnici Viktorka. Beseda se koná 7. 2. 2011 od 17:00 hod v klubovně v Krakovské a bude přizpůsobena i pro nevidomé. Předměty, jejichž ukázka bude besedu provázet, si bude možné osahat. Více o jistě zajímavé cestě nám poví cestovatel sám. Přijďte mezi nás a nenechte si ujít toto zajímavé vyprávění.
7. Návštěva muzea v Mostě

Máte rádi archeologii a chtěli byste získat informace o tomto oboru? Rádi bychom Vás pozvali na návštěvu Mosteckého muzea na výstavu o neandrtálcích, která bude doprovázena výkladem a některé exponáty bude možné si osahat, například nejtěžší pěstní klín, atd. Kdy? 12. 2. 2011 prohlídka pro TyfloCentrum Praha je plánována na 11:00hod. Skupina by neměla přesahovat 15 osob. Cena vstupenky: pro držitele průkazu ZtP/P je zdarma, průvodci platí poloviční cenu, tzn. 15 Kč. Informace o místě srazu a odjezdech autobusů obdržíte při přihlášením u Evy Odehnalové.
8. Máte zájem se zdokonalit v anglickém jazyce?
 Na základě Vašich žádostí jsme se rozhodli zavést výuku angličtiny, která by měla probíhat od ledna. Zatím ještě nejsou známy podrobnosti. Bližší informace případně i o ceně získáte u Evy Odehnalové na tel. čísle 221462194 nebo e-mailem na odehnalova@tyflocentrum.cz. 

B.  Služby TyfloCentra Praha, o. p. s. 

Průvodcovská a předčitatelská služba
Prostřednictvím průvodcovské a předčitatelské služby poskytujeme podporu lidem, kteří vzhledem ke svému zrakovému postižení mají omezenou možnost samostatného pohybu, orientace a přístupu k informacím. Cílem této služby je rozšíření škály činností, které může člověk se zrakovým postižením samostatně a osobně realizovat.
Kontakt: Bc. Renata Laňková

Tel.: 221 462 492, 776 221 462

e-mail: lankova@tyflocentrum.cz
Odborné sociální poradenství

Cílem odborného sociálního poradenství je předat uživatelům služby a jejich blízkému okolí informace z oblasti sociální, pracovně právní a informace o možnostech kompenzace zrakového postižení, pomoci se v nich orientovat a efektivně informace využívat.
Kontakt: Bc. Žaneta Kylarová

Tel.: 221 462 494, 
e-mail: kylarova@tyflocentrum.cz
Sociálně aktivizační služby

Cílem je podpora aktivity uživatelů služby, jejich zapojení do společenského života, vytváření sociálních vazeb, posilování sebevědomí a nalezení si místa ve společnosti.
Kontakt: Eva Odehnalová

Tel.: 221 462 494, 736 712 981

e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz
Sociální rehabilitace – program Podporovaného zaměstnávání
Prostřednictvím sociální rehabilitace pomáháme lidem se zrakovým postižením získávat, obnovovat a rozvíjet znalosti a dovednosti, které umožňují v nejvyšší možné míře jejich začlenění do společnosti. Tato služba probíhá nejčastěji formou vzdělávacích aktivit a programu pracovního uplatnění, v rámci kterých je zvyšována kvalifikace a míra zaměstnatelnosti uživatelů služby.

Kontakt: Bc. Klára Pojslová, Mgr. Anna Kaucká

Tel.: 221 462 497, 774 033 497

e-mail: pojslova@tyflocentrum.cz, kaucka@tyflocentrum.cz
Dobrovolnický program

Dobrovolník je člověk, který nabízí svůj volný čas, energii a schopnosti lidem se zrakovým handicapem, aby jim usnadnil život a pomohl naplnit přání a potřeby, které se jiným mohou zdát naprosto samozřejmé, jako třeba zajít si na procházku, nakoupit, přečíst si poštu nebo noviny, vyjet si na kole nebo si jen popovídat. 

Dobrovolnická služba je bezplatná. Dobrovolníci absolvovali školení v základech asistence lidem se zrakovým postižením a navštěvují pravidelnou supervizi. 
Bližší informace získáte na telefonním čísle: 221 462 494.
C. Pravidelné aktivity –TyfloCentrum Praha 
Francouzština – probíhá každou středu a pátek individuálně po domluvě s lektorkou Juliánou Koutnou.
Literární klub – se koná každé první a třetí úterý v měsíci od 14:00 - 15:30 hod pod vedením Zlaty Svobodové, která se psaním povídek zabývá už dlouhá léta. Pro nedostatek zájemců se zatím nekoná, jste tedy srdečně zváni. 
Němčina – každé pondělí od 15:00 do 17:00 hod. Výukové materiály jsou zajištěny pro všechny lekce. Lektor Marek Sikora.
Jóga - probíhá v tělocvičně každé pondělí od 8:30 do 11:30 hod. Cvičenci jsou rozděleni na dvě skupiny, každá pod vedením paní Slaninové cvičí 90 minut. 
Rehabilitace - ve středu od 14:30 do 15:30 hodin, v lednu a únoru se konat nebude. 
Kondiční cvičení a všestranný pohybový rozvoj – každé úterý od 15:00 do 16:30 hod v tělocvičně a posilovně v Krakovské 21 pod vedením PaeDr. Pavla Belšana
Bojové cvičení- pro nezájem klientů zrušeno.
Plavání – bude probíhat opět na stadionu Juliska. Odborné vedení zajišťují trenéři moderního pětiboje. Plavání probíhá každou středu od 16:30 do 17:30 hod. Bližší informace o čase konání Vám sdělí Eva Odehnalová. 
D Aktuality a pravidelné aktivity středočeských pracovišť
Pracoviště Kolín:

31.1.2011 ve 13:00 hod. Trénování paměti - pod vedením Gabriely Vavřinové, uskuteční se v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p., dveře č. 304.

14. 2. 2011 Výběr kompenzačních pomůcek – možnost výběru zvětšovacích lup a dalších pomůcek, odborně vedené pracovníky Tyfloservisu. Na konzultaci je nutné se předem závazně objednat na tel. č. 321 752 529 nebo 774 064 330.

Uskuteční se v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p., dveře č. 304.

21. 2. 2011 ve 13:00 hod. Posezení u kávy - v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, Kolín, nová poliklinika, 3.p., dveře č. 304.

V Kolíně poskytneme tyto sociální služby:

· Odborné sociální poradenství – včetně kontaktů na navazující sociální služby

· Průvodcovská a předčitatelská služba 

· Podpora pracovního uplatnění (osobám se zrakovým handicapem) – zajišťujeme i počáteční asistenci na pracovišti

· Dobrovolnický program 

· Sociálně-aktivizační služby (volnočasové aktivity) – besedy, výlety, sportovní klání, tvořivá činnost

Kompenzační pomůcky na kolínském pracovišti:

Přijďte si prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky na pracovišti v Kolíně. Poskytneme vám odborné poradenství v této oblasti, pomůžeme při podávání žádosti pro získání příspěvku na pořízení pomůcky, naučíme vás pomůcku správně používat.

Výběr bílé hole v kolínském TyfloCentru:

Máme pro Vás k dispozici sadu bílých holí s kódy pojišťovny (opěrné, signalizační, orientační). 

Poskytneme Vám veškeré informace týkající se výběru a opatření bílé hole: poradíme jaký typ bílé hole je pro vás nejvhodnější, zvolíme její délku, předáme kód pojišťovny i informace, kde a jak si bílou hůl objednat. 

Mladá Boleslav


Konzultační den s Tyfloservisem v úterý 25. ledna 2011.

Kde: mladoboleslavské pracoviště TyfloCentra Praha, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový.

Popis akce: Potřebujete si vybrat a vyzkoušet novou kompenzační pomůcku? Máte možnost učinit tak s pomocí odborných pracovníků Tyfloservisu. Objednávejte se co nejdříve, některé termíny jsou již nyní obsazeny. Tel.: 774 065 330, 326 780 429 nebo e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Přehled pravidelných dlouhodobých aktivit v lednu a únoru:

Výuka anglického jazyka:

Chcete si zdokonalit své jazykové dovednosti? Pak neváhejte a začněte navštěvovat naše kurzy. Výuku anglického jazyka vede Mgr. Kristýna Rumlová. Výuka probíhá ve dvou skupinách pravidelně každou středu.

1. Konverzační skupina od 12:45 do 13:45 hod.
2. Začátečníci od 14:00 do 15:00 hod.

Rozpis výuky v lednu 2011: 5., 12., a 19., a v únoru 2011: 2., 9., 16., 23.

!!!POZOR!!!
Ve středu 26. ledna se výuka anglického jazyka nekoná!

Ruční tvoření
Tvoříte rádi? Chcete si uplést vlastní košík, nalepit barevný obrázek, udělat originální dekorační předmět? Pak neváhejte a přijďte mezi nás. Kromě možnosti odnést si výrobek domů, se s ním můžete pochlubit na výstavách v Mladé Boleslavi a okolí. Tvořit můžete podle svého zájmu nebo podle našich připravených návrhů. Materiál zajistíme.

Kdy tvoříme: vždy v úterý od 14 do 16 hodin. 

Termíny setkání v lednu 2011: 4., 11. a 18. a v únoru 2011: 1., 8. 15. a 22.

!!!POZOR!!! 

V úterý 25. ledna 2011 se ruční tvoření nekoná!

Ruční tvoření a výuka anglického jazyka probíhá v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 

Připravujeme:

Den plný řemesel

Kdy: předběžně ve středu 26. ledna 2011.

Kde: DPS Na Radouči, Mladá Boleslav. Vstup je bezbariérový.

Popis akce: Přehlídka technik pro ruční tvoření včetně možnosti si jednotlivé techniky vyzkoušet a osvojit. Akce bude spojená s výstavou výrobků seniorů a zdravotně postižených. Pro bližší informace nás prosím kontaktujte na tel: 774 065 330, 326 780 429, e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz

Trénink paměti
Myslíte si, že už Vám paměť neslouží tak, jak byste si představovali? Pak jsme tu právě pro Vás s jarním cyklem trénování paměti. Přesvědčíme Vás, že si pamatujete ještě docela hodně. Zahajujeme v březnu 2011.

Konzultace
Čtvrteční konzultace bez objednání jsou k dispozici od 13:00 do 17:00 hod. Návštěvu našeho pracoviště v jiný den vám doporučujeme po předchozí domluvě na těchto tel. číslech: 326 780 429, 774 065 330. Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu!

Pracoviště Příbram

4.1. 2011 ve14:00 hod Návštěva loutkového divadla – Waldorfská škola Příbram

7.1. 2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

11.1. 2011 ve  14:00 hod Tvoření pro radost – předení na kolovratu – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

14.1. 2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

18.1. 2011 ve 14:00 hod Promítání komentovaného filmu „Miluj svůj život“ – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

21.1.2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

25.1.2011 ve 14:00 hod Přednáška o trénování paměti – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

28.1.2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

1.2. 2011 ve . 14:00 hod Tvoření pro radost  – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

4.2. 2011. 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

8.2.2011 ve 14:00 hod Čtení knihy Alchymista – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

11.2.2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

15.2.2011 ve 14:00 hod Trénování paměti – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

18.2.2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

22.2.2011 ve 14:00 hod Zpívání pro radost (s kytarou, flétnou a perkusemi) – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

25.2.2011 ve 14:00 hod Solná jeskyně – III. Poliklinika

E.  Různé

Audioknihy k zapůjčení
Rádi bychom Vám nabídli možnost si v naši pražské kanceláři (Krakovská 21, Praha 1) zapůjčit dvě audioknihy. Jedná se o povídky od Michala Viewegha (Povídky o lásce, Definice lásky, Záhada) a  Martina Kukučína (Před skúškou, Z teplého hniezda).
Tyto audioknihy jsme obdrželi od firmy Bausch and Lomb a rádi bychom jim touto cestou za ně poděkovali. Pokud byste měli zájem, povídky si můžete zdarma stáhnout na webové adrese:http://www.bausch.cz/products/ocuvite/audiobook.htm. Přejeme Vám příjemný poslech.
Sportování bez bariér 

Máte chuť něco udělat pro své zdraví, navázat nové kontakty, podílet se na realizaci toho, co Vás ze sportu zajímá a co byste si chtěli zkusit? Neváhejte a přijďte si zasportovat do nově vznikajícího oddílu pro zdravotně postižené sportuchtivé nadšence při TJ Dukla. Na programu sportovních aktivit se budou podílet sami členové oddílu, kteří budou také tvořit část realizačního týmu. Chtěli byste zkusit jízdu na koni, lyžování, plavání či atletiku? Jste zváni všichni, kteří máte nějaký handicap a nebaví Vás být závislí na asistenci a na sportovních aktivitách, které jsou prováděny uvnitř různých organizací. Neváhejte a přijďte mezi nás, těšíme se na Vás, jste vítáni bez ohledu na věk a handicap. Stačí jen vyplnit přihlášku, kterou obdržíte na níže uvedeném kontaktu. Roční příspěvek je 100 Kč, dále si každý hradí pouze náklady spojené s aktivitou, například ubytování, které díky Vašemu členství může být výrazně levnější. Na zimu připravujeme několik pobytů, zaměřené na běžecké lyžování, dále aktivity dle ročního období (tandemy, koně, voda, atd). Asistenti budou zajišťováni převážně z řad studentů FTVS UK. Bližší informace vám podá Eva Odehnalová, e-mail:evans27@seznam.cz 
SONS Praha jih Vás zve na pravidelné setkávání

Máte zájem najít si nové přátele, něco se dozvědět, a nebo si jen tak popovídat nad šálkem kávy nebo čaje? Neváhejte a přijďte každé druhé a čtvrté pondělí od 10:00 do klubovny v Krakovské 21, Praha 1. Kontakt: paní Mouchová tel.: 604 587 932 nebo 241 729 053.
F. Adresář kontaktů
TyfloCentrum Praha, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00 – ½ patro + 3 ½  patro

Tel.: 221 462 494

e-mail: praha@tyflocetrum.cz
www.praha.tyflocentrum.cz
Pracoviště Kolín:

Martina Čáslavová
Smetanova 764, Kolín IV, 280 02

Tel.: 321 752 529, 774 064 330

e-mail: kolin@tyflocentrum.cz
Pracoviště Mladá Boleslav

Gabriela Vavřinova, Dis., Veronika Borovičková

Václava Klementa 467, Mladá Boleslav, 293 01

Tel.: 326 780 429, 774 065 330

e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz
Pracoviště Příbram

Kateřina Slavíčková, Dis., Michal Hanuš

Nám. T. G. Masaryka 1, Příbram, 261 19

Tel: 318 581 427, 774 068 330

e-mail: pribram@tyflocentrum.cz
Pracovník pro oblast Rakovnicko

Petr Kyncl

Tel.: 774 062 330

e-mail: rakovník@tyflocentrum.cz
Tyfloservis, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Tel.: 221 462 362

SONS ČR- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Sekretariát – tel.: 221 462 462
Prodejna – tel.: 221 462 464

Tyflokabinet - tel.: 221 462 422

Právní poradna – tel.: 221 462 432

Metodické centrum odstraňování architektonických bariér – tel.: 221 462 442

Navigační centrum – tel.: 800 226 222 (bezplatná linka)

Knihovna digitálních dokumentů tel: 221 462 482, e-mail knihovna@sons.cz

Okamžik, o.s.
Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.
Pacovská 869/31, Praha 4, 140 00

email: okamzik@okamzik.cz

Tel./fax: 233 379 196, 775 209 055

Pobytové, rekvalifikační a rehabilitační centrum pro nevidomé Dědina, o. p. s. 

Šmolíkova 866, 160 00, Praha 6
Tel. 235 301 194 nebo 235 325 35
SVVP středisko výcviku vodících psů 
Klikatá 2a, 150 00 Praha 5 

tel: 251 611 154

Klub zrakově postižených sportovců 

Chtěli byste vyrazit na výlet a chybí Vám schopnost organizovat nebo průvodce? Neváhejte a kontaktujte klub českých turistů kontakt: KČT. TJ. ZORA zrakově postižených sportovců 
Pštrosova 33, Praha 1,  111 21 pošt. přihrádka 330 

Tel.: 224 934 644

Knihovna a tiskárna (KTN K. E. Macana)

Krakovská 23, Praha 1, 110 00

Tel.: 222 210 131, 222 211 160

Nadační fond Českého rozhlasu Světluška

Vinohradská 12 , Praha 2 , 120 99 

Kontakt: Jiřina Nachtmannová, tel.: 221 551 214

e-mail: svetluska@rozhlas.cz 

www.svetluska.net 
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