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Milí příznivci TyfloCentra,

máme za sebou další rok, na jehož závěr přicházíme i my s posledním dvojčíslím Pražského informátoru. Připravili jsme pro Vás opět hojnou nabídku zajímavých akcí a věříme, že si z ní vyberete. Přejeme Vám klidné a pokojné svátky, hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a těšíme se na setkání s Vámi. 
S pozdravem pracovníci TyfloCentra Praha, o. p. s. 
A. Aktuality

1. Aromaterapie trochu jinak

Milí přátelé, rádi bychom Vás pozvali na setkání s Jitkou Šulistovou, která nám přijde povídat o aromaterapii. Nepoužívá olejíčky, ale čerstvé květiny a využívá netradičních metod. Jejím záměrem je i  psát bakalářskou práci zaměřenou na souvislosti mezi aromaterapií a nevidomými lidmi, blíže Vám záměr své bakalářské práce vysvětlí ona. Kdy? 3. 11 v 16:00 hod. 
2. Návštěva Katedrály sv. Víta

Milí přátelé, rádi bychom Vás pozvali dne 7.11.2010 na návštěvu této slavné katedrály na Pražském hradě. Setkání účastníků bude na tramvajové zastávce Královský letohrádek v 8:40 hod. Doporučujeme jet tramvají číslo 22 ze stanice Malostranská. Naším hlavním cílem bude návštěva hlavní věže se zvonicí. V této zvonici je umístěn největší zvon v Čechách, Zikmund a my budeme mít to štěstí, že bude přítomni přímo jeho zvonění. Pokud máte zájem účastnit se tohoto jistě nezapomenutelného zážitku, ohlaste svoji účast Evě Odehnalové - telefon: 221 462 492 nebo e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz. Těšíme se na Vaši účast.
3. Devětsil

Skupinová psychoterapie pro všechny, kdo trpí úzkostí, nejistotou, stresem a velkou únavou, kdo se zapomněli smát, nebo se cítí osamělí a nevědí, jak a kudy dál. Pomocí velmi příjemných originálních relaxací se naučíte změnit svou náladu a pravidelným opakováním zvýšíte svou psychickou odolnost.
Relaxace budou probíhat vsedě na pohodlných židlích, jsou tedy vhodné pro všechny věkové kategorie a překážkou nejsou ani různé zdravotní obtíže. Setkání trvá hodinu a půl pod vedením klinické psycholožky PhDr Marty Galaktionové (kontakt: 235 311 762, Poliklinika Řepy, Žufalova 1114/1)

Vzhledem k tomu, že jde o metodu léčebnou, neplatí účastníci, stačí, když budou mít doporučení od svého praktického lékaře.

První setkání proběhne dne 8.11. od 13:30 – 15:00 hod v klubovně v Krakovské 21. 

Pokud budete mít o účast zájem, hlaste se prosím u Evy Odehnalové. 
4. Beseda na téma ovocné stromy a zdraví

Milí přátelé, rádi bychom Vás pozvali na besedu, která bude tentokrát zaměřena na souvislosti mezi ovocnými stromy a zdravím. Besedu povede pan Petr Kumšta, který se touto problematikou zabývá. Beseda se koná dne 9. 11. od 16:00 hodin v klubovně v Krakovské. 
5. Divadélko Verva

Vážení přátelé, zveme Vás srdečně na pořad „O věcech vezdejších a ostatních". Povídky, průpovídky a písničky o životě, lásce a smrti vám nabídne  Jiří Kolda a jeho hosté.

Těšíme se na vás v pondělí 15. 11. 2010 od 18.00 hodin v klubovně v Krakovské.

6. Návštěva muzea výroby másla

Máte zájem se dozvědět něco o výrobě másla? Neváhejte a pojeďte s námi do nedalekých Máslovic, kde se toto muzeum nachází. Návštěva se uskuteční 20. 11. od 13:00. hod. Sraz všech účastníků je na nástupišti stanice metra C Kobylisy, v 11:40 hodin, odkud se přesuneme autobusem č. 374 přímo před muzeum. Cena vstupenky je 10 Kč na osobu. Všechny exponáty si bude možné osahat. Prohlídkou nás provede paní Vlaďka Sýkorová, která je členkou sdružení Hapestetika, které se podílí na pořádání hmatových výstav, a má tedy s nevidomými zkušenosti. Vzhledem k omezené kapacitě je nutné se předem objednat u Evy Odehnalové – telefon: 221 462 492 nebo e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz. 
7. Sejdeme se v Eurocampu
Milí přátelé, rádi bychom Vás pozvali 2. 12. od 17:00 hodin do klubovny v Krakovské na promítání tragikomickéhofilmu Sejdeme se v Eurocampu režisérky dokumentárních filmů Eriky Hníkové. Film bude okomentován a po něm bude následovat beseda přímo s režisérkou. Na promítání je nutné se předem objednat u Evy Odehnalové na telefonním čísle: 221 462 492 nebo na e-mailu: odehnalova@tyflocentrum.cz V případě, že bude o promítání malý zájem, promítání bude zrušeno.

Anotace filmu:
"Sejdeme se v Eurocampu" je tragikomedie odehrávající se ve zdánlivě obyčejné české vesnici Běšiny, která nemá hospodu. 
Na okraji vsi však stojí Eurocamp. Žijí tu hasiči, sokolové a myslivci, kteří mezi sebou nemají nejlepší vztahy. Žijí běšinští spolu nebo vedle sebe? Co v současné době spojuje obyvatele vesnice Běšiny? Tři hlavní hrdinové – dobrovolný hasič František, myslivec Mates a sokol Pavel – jako průvodci po současné české vsi.
8. Beseda o vývoji lidstva

Rádi bychom Vás pozvali na besedu o vývoji nejen člověka, ale i planety. Touto besedou nás provede pan Václav Kalika ve středu 8.12.2010 od 16:00 hodin v klubovně v Krakovské ulici.
9. Péče o nohy a chodidla

Všechny pátky, soboty a neděle od začátku do konce listopadu můžete využít bezplatně služeb Centra péče o nohy a tělo, které sídlí v Michelské ulici 50 v Praze 4. Ozvěte se panu Jaroslavu Fišarovi na telefon 777 255 539 a domluvte se s ním na termínu, kdy se on a jeho žáci budou věnovat péči o vaše nohy. Je možné se s ním domluvit i na doprovodu do Centra od zastávky autobusu Na rolích.

Co udělat pro své zdraví a jak zlepšit svou fyzickou kondici

Máte zájem vypůjčit si tandemové kolo? Neváhejte a přijďte si k nám vypůjčit tandemové kolo, které je Vám k dispozici. Jedná se o společenský dopravní prostředek. Při jízdě na kole a při nenáročnosti terénu si můžete příjemně popovídat a zažít zajímavé věci. Ceník a podmínky naleznete v kanceláři TyfloCentra Praha, o. p. s. a na našich webových stránkách www.praha.tyflocentrum.cz. Neváhejte a přidejte se k nám. 

Milí přátelé, rádi bychom znali Váš názor na organizaci volnočasových aktivit, jestli dostáváte informace o akcích včas, zda Vám vyhovuje aktuální nabídka, co byste uvítali atd. Vaše připomínky nám zasílejte na uvedený mail, telefonicky nebo osobně v kancelářích TyfloCentra Praha, o. p. s. 

B. Služby TyfloCentra Praha, o. p. s. 

Průvodcovská a předčitatelská služba
Prostřednictvím průvodcovské a předčitatelské služby poskytujeme podporu lidem, kteří vzhledem ke svému zrakovému postižení mají omezenou možnost samostatného pohybu, orientace a přístupu k informacím. Cílem této služby je rozšíření škály činností, které může člověk se zrakovým postižením samostatně a osobně realizovat.
Kontakt: Bc. Renata Laňková

Tel.: 221 462 492, 776 221 462

e-mail: lankova@tyflocentrum.cz
Odborné sociální poradenství

Cílem odborného sociálního poradenství je předat uživatelům služby a jejich blízkému okolí informace z oblasti sociální, pracovně právní a informace o možnostech kompenzace zrakového postižení, pomoci se v nich orientovat a efektivně informace využívat.
Kontakt: Bc. Žaneta Kylarová

Tel.: 221 462 494, 
e-mail: kylarova@tyflocentrum.cz
Sociálně aktivizační služby

Cílem je podpora aktivity uživatelů služby, jejich zapojení do společenského života, vytváření sociálních vazeb, posilování sebevědomí a nalezení si místa ve společnosti.
Kontakt: Eva Odehnalová

Tel.: 221 462 494, 736 712 981

e-mail: odehnalova@tyflocentrum.cz
Sociální rehabilitace – program Podporovaného zaměstnávání
Prostřednictvím sociální rehabilitace pomáháme lidem se zrakovým postižením získávat, obnovovat a rozvíjet znalosti a dovednosti, které umožňují v nejvyšší možné míře jejich začlenění do společnosti. Tato služba probíhá nejčastěji formou vzdělávacích aktivit a programu pracovního uplatnění, v rámci kterých je zvyšována kvalifikace a míra zaměstnatelnosti uživatelů služby.

Kontakt: Bc. Klára Pojslová, Mgr. Anna Kaucká

Tel.: 221 462 497, 774 033 497

e-mail: pojslova@tyflocentrum.cz, kaucka@tyflocentrum.cz
Dobrovolnický program

Dobrovolník je člověk, který nabízí svůj volný čas, energii a schopnosti lidem se zrakovým handicapem, aby jim usnadnil život a pomohl naplnit přání a potřeby, které se jiným mohou zdát naprosto samozřejmé, jako třeba zajít si na procházku,  nakoupit, přečíst si poštu nebo noviny, vyjet si na kole nebo si jen popovídat. 

Dobrovolnická služba je úplně bezplatná, dobrovolníci nejsou profesionálové, ale všichni absolvovali školení v základech asistence lidem se zrakovým postižením a navštěvují pravidelnou supervizi. 
Kontakt: Michal Votava

Tel.: 221 462 495, 774 284 074

e-mail: votava@tyflocentrum.cz
C. Pravidelné aktivity –TyfloCentrum Praha 
Francouzština – probíhá každou středu a pátek individuálně po domluvě s lektorkou Julianou Koutnou.
Literární klub – se koná každé první a třetí úterý v měsíci od 14:00  -15:30 hod pod vedením Zlaty Svobodové, která se psaním povídek zabývá už dlouhá léta.
Němčina – každé pondělí od 15:00 do 17:00 hod. Výukové materiály jsou zajištěny pro všechny lekce. Lektor Marek Sikora.
Jóga - probíhá v tělocvičně každé pondělí od 8:30 do 11:30 hod. Cvičenci jsou rozděleni na dvě skupiny, každá pod vedením paní Slaninové cvičí 90 minut. 
Rehabilitace - ve středu od 14:30 do 15:30 hodin
Kondiční cvičení a všestranný pohybový rozvoj – každé úterý od 10:00 do 11:30 hod v tělocvičně a posilovně v Krakovské 21 pod vedením PaeDr. Pavla Belšana
Bojové cvičení - probíhá každé pondělí od 16:30 do 18:15 hod. Lektor Mirek Čermák čerpá zkušenosti z pobytu v Japonsku. 
Plavání – bude probíhat opět na stadionu Juliska. Odborné vedení zajišťují trenéři moderního pětiboje. Pravděpodobný čas bude každou  středu  od 16:30 do 17:30 hod. Bližší informace o čase konání Vám sdělí Eva Odehnalová. 
Rehabilitační cvičení s pí. Hakenovu je pro malý zájem cvičenců zrušeno. 
D.  Aktuality a pravidelné aktivity 
Pracoviště Kolín
Divadelní představení Činoherního klubu: 
Hra s názvem Tramvaj do stanice Touha od Tennesse Williamse, režie p. Smoček, přesný termín bude upřesněn, zájemci hlaste se v TyfloCentru. Představení je zdarma. Z Kolína pojedeme společně vlakem, jízdenku si platí každý sám. 

Vázání adventních věnců a tvorba vánočních dekorací –  dne 29.11. od 13:00 hod. Vlastnoručně vyrobené vánoční dekorace vytvoří dokonalou adventní atmosféru i zahřejí u srdce svojí krásou a originalitou. Tento rok se můžete těšit na třpytivé a blýskavé zdobení plné barev a rozličných tvarů. Na akci je nutno si donést chvojí pro vlastní spotřebu, vázací drátek a korpus na věnec. 

Akce se uskuteční v klubovně TyfloCentra, Smetanova 764, 3p., Kolín.

Mikulášský bowling – tradiční předvánoční turnaj TyfloCentra.proběhne ve dne 6.12. od 13:00 hod. Tři nejlepší získají hodnotné ceny. Na turnaj je nutno závazně se přihlásit u prac. TyfloCentra na tel. 321 752 529 nebo 774 064 330. Vstupné zdarma.

Akce se uskuteční v Bowlingovém centru ve Starých Lázních, Kolín. 

V Kolíně poskytujeme tyto sociální služby:

· Odborní sociální poradenství – včetně kontaktů na navazující sociální služby

· Průvodcovská a předčitatelská služba 

· Podpora pracovního uplatnění (osobám se zrakovým handicapem) – zajišťujeme i počáteční asistenci na pracovišti

· Dobrovolnický program 

· Sociálně-aktivizační činnosti (volnočasové aktivity) – besedy, výlety, sportovní klání, tvořivá činnost

Kompenzační pomůcky na kolínském pracovišti:

Přijďte si prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky na pracovišti v Kolíně. Poskytneme vám odborné poradenství v této oblasti, pomůžeme při podávání žádosti pro získání příspěvku na pořízení pomůcky, naučíme vás pomůcku správně používat.

Výběr bílé hole v kolínském TyfloCentru:

Máme pro Vás k dispozici sadu bílých holí s kódy pojišťovny (opěrné, signalizační, orientační). 

Poskytneme Vám veškeré informace týkající se výběru a opatření bílé hole: poradíme jaký typ bílé hole je pro vás nejvhodnější, zvolíme její délku, předáme kód pojišťovny i informace, kde a jak si bílou hůl objednat. 
Pracoviště Mladá Boleslav


I v listopadu a prosinci budou probíhat pravidelné dlouhodobé aktivity:

Výuka anglického jazyka

Chcete si zdokonalit své jazykové dovednosti? Pak neváhejte a začněte navštěvovat naše kurzy. Výuku anglického jazyka vede Mgr. Kristýna Rumlová. Výuka probíhá ve dvou skupinách pravidelně každou středu.

Konverzační skupina od 12:45 do 13:45 hod.
Začátečníci od 14:00 do 15:00 hod.

Rozpis výuky v listopadu a prosinci: 3., 10. a 24. 11., 1., 8. a 15. 12. 2010. 

15. prosince 2010 angličtina při vánoční atmosféře.

!!! POZOR: ve středu 17. listopadu se výuka nekoná = státní svátek !!!

RUČNÍ TVOŘENÍ

Tvoříte rádi? Chcete si uplést vlastní košík, nalepit barevný obrázek, udělat originální dekorační předmět? Pak neváhejte a přijďte mezi nás. Kromě možnosti odnést si výrobek domů, se s ním můžete pochlubit na výstavách v Mladé Boleslavi a okolí. Nyní také vyrábíme dekorace pro zpříjemnění pobytu v Léčebně dlouhodobě nemocných v Českém Brodě. Tvořit můžete podle svého zájmu nebo podle našich připravených návrhů. Materiál zajistíme.

Kdy tvoříme: vždy v úterý od 14 do 16 hodin. 

Termíny dalších setkání v listopadu a prosinci: 2., 9.,16.,23. a 30. 11., 7. a 14. 12. 2010.

Tématicky zaměřená tvoření: 

23. listopadu – Adventní tvoření

30. listopadu – Mikulášské tvoření

14. prosince – Vánoční tvoření

Trénink paměti

Zaháleli jste přes léto a nyní chcete opět pracovat na zlepšování Vašich paměťových dovedností? Pak jsme tu právě pro Vás s podzimním cyklem trénování paměti. Scházet se a trénovat naše paměťové dovednosti budeme pravidelně každé pondělí vždy od 14 hodin. 

Rozpis lekcí v listopadu:  1., 8., 15., 22. a 29. 11. 2010.

Slavnostní zakončení podzimního běhu: 6. 12. 2010.

Ruční tvoření, trénink paměti a výuka anglického jazyka probíhá v TyfloCentru Praha, o. p. s. pracoviště Mladá Boleslav, Václava Klementa 467, (bývalý finanční referát), číslo místnosti 41. Vstup je bezbariérový. 
Dále pro Vás připravujeme:

Tradiční předvánoční posezení s doprovodným programem a občerstvením. Termín a místo konání budou upřesněny. 

Konzultace

Čtvrteční konzultace bez objednání vám jsou k dispozici od 13:00 do 17:00 hod. Návštěvu našeho pracoviště v jiný den vám doporučujeme po předchozí domluvě na tel. číslech: 326 780 429, 774 065 330. Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu!

Pracoviště Příbram

2.11.2010 16:00 Exkurze do loutkového divadla – Waldorfská škola Příbram

5.11.2010 14:00 Solná jeskyně – III. poliklinika
9.11.2010 Trénink paměti + cvičení na židlích – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

12.11.2010 14:00 Solná jeskyně – III. poliklinika
16.11.2010 14:00 Filmové odpoledne „Mladí srdcem“ – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

19.11.2010 14:00 Solná jeskyně – III. poliklinika
23.11.2010 10:00 Exkurze na Hasičskou záchrannou stanici Příbram

26.11.2010 14:00 Solná jeskyně – III. poliklinika
3.12.2010 14:00 Solná jeskyně – III. poliklinika
7.12.2010 14:00 Tvoření pro radost - vánoční dekorace – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

10.12.2010 14:00 Solná jeskyně – III. poliklinika
14.12.2010 14:00 Pohár tety Kateřiny – soutěž o nejzdatnějšího znalce českých přísloví ( – kancelář TyfloCentra Nám. T.G.M. 1

17.12.2010 14:00 Vánoční solná jeskyně - posezení s cukrovím, čajem, kávou, vůní purpury a vánočními koledami (živá hudba) – III. poliklinika
Pravidelná aktivita:
Každý pátek 14:00 Solná jeskyně– kapacita 9 míst, 35 Kč (sleva pro TyfloCentrum) - III. Poliklinika Ravak, Příbram
Každé 1. a 3. pondělí v měsíci 13:00 Plavání – Aquapark Příbram

Na akce se prosím přihlašujte s předstihem na tel. 774 068 330 nebo na email: pribram@tyflocentrum.cz.
Pracoviště Rakovník
Beseda o historii a současnosti hradu Křivoklátu. 

Termín a místo konání: 9.11.2010 od 13:30 hod v budově, kde se nachází Městská knihovna pro dospělé, druhé patro – zasedací místnost.

Adresa : Na Sekyře 2123, Rakovník.

Opět další z velmi oblíbených besed o historii, tentokrát nejen o ní, ale i o současnosti hradu Křivoklátu. Povídat o tom, jak to bylo a je s tímto hradem nám přijde řiditelka Státního okresního archivu v Rakovníku. Dozvíte se spoustu informací o hradě a určitě i něco nového, co jste ještě nevěděli.

Těšíme se na Vás!

Pro více informací se obracejte na Petra Kyncla. Tel: 774 062 330, e-mail: kyncl@tyflocentrum.cz
Beseda o historii a současnosti státního zámku v Lánech. 

Termín a místo konání: 7.12.2010 od 13:30 hod v budově kde, se nachází Městská knihovna pro dospělé, druhé patro – zasedací místnost.

Adresa : Na Sekyře 2123, Rakovník.

Další z cyklu oblíbených besed, tentokrát věnovaná státnímu zámku v Lánech. Povídat o tom, jak to bylo a je s tímto zámkem a letním sídlem prezidenta nám přijde řiditelka Státního okresního archivu v Rakovníku. Dozvíte se spoustu informací o zámku  a určitě i něco nového, co jste ještě nevěděli.

Pro více informací se obracejte na Petra Kyncla. Tel: 774 062 330, e-mail: kyncl@tyflocentrum.cz
Těšíme se na Vás!
E.  Různé

Sportování bez bariér 

Máte chuť něco udělat pro své zdraví, navázat nové kontakty, podílet se na realizaci toho, co Vás ze sportu zajímá a co byste si chtěli zkusit? Neváhejte a přijďte si zasportovat do nově vznikajícího oddílu pro zdravotně postižené sportuchtivé nadšence při TJ Dukla. Na programu sportovních aktivit se budou podílet sami členové oddílu, kteří budou také tvořit část realizačního týmu. Chtěli byste zkusit jízdu na koni, lyžování, plavání či atletiku? Jste zváni všichni, kteří máte nějaký handicap a nebaví Vás být závislí na asistenci a na sportovních aktivitách, které jsou prováděny uvnitř různých organizací. Neváhejte a přijďte mezi nás, těšíme se na Vás, jste vítáni bez ohledu na věk a handicap. Stačí jen vyplnit přihlášku, kterou obdržíte na níže uvedeném kontaktu. Roční příspěvek je 100 Kč, dále si každý hradí pouze náklady spojené s aktivitou, například ubytování, které díky Vašemu členství může být výrazně levnější. Na zimu připravujeme několik pobytů, zaměřené na běžecké lyžování, dále aktivity dle ročního období (tandemy, koně, voda, atd). Asistenti budou zajišťováni převážně z řad studentů FTVS UK. Bližší informace vám podá Eva Odehnalová, e-mail:evans27@seznam.cz 
Pozvánka

SONS Praha – jih Vás jako každoročně zve na vánoční a silvestrovský pobyt, který se uskuteční od 23.12 do 27.12. a od 30. - 3.1.2011. Každý pobyt stojí 2 200 Kč. V ceně je ubytování, strava v domácím stylu, štědré pohoštění, silvestrovské menu s hudbou. To vše se uskuteční v hotelu Vlčí důl u Šumperka. Hlaste se již nyní, neváhejte se předběžně přihlásit, protože počet míst je omezen. Všichni jste srdečně zváni i s přáteli, podmínka není být ZP. 

Přihlásit se můžete u paní Mouchové v klubu, Krakovská 21, Praha 1, každé druhé a čtvrté pondělí v měsíci od 10-13 hodin nebo na tel. 241 729 053, 604 587 932.
Koncerty vážné hudby

Využijte laskavou nabídku pražské agentury Sinton a navštivte bezplatně některý z koncertů vážné hudby, které organizuje. Bližší informace o termínech a programu koncertů se dozvíte od Evy Odehnalové na telefonním čísle 221 462 494 nebo e-mailu: odehnalova@tyflocentrum.cz
Keramická dílna
Máte zájem o kontakt s keramickou hlínou a chcete si jen tak pro radost něco vyrobit? Neváhejte a využijte následující nabídky. Bližší informace Vám podá paní Jana Kabelková na níže uvedených kontaktech:
tel.: 281 970 011, 731 474 620

e-mail:keramikaj@keramikaj.cz, www.keramikaj.cz

Keramická hmatová mozaika

Máte chuť si sestavit mozaiku z keramických kostiček, jejichž barvy jsou označeny v Braillově písmu? Neváhejte a využijte následující nabídky na níže uvedených kontaktech

Femancipation, o.s.

Maltézské nám. 9/293, Praha 1

www.femancipation.com, mobil:  773 247 961
SONS Praha jih Vás zve na pravidelné setkávání

Máte zájem najít si nové přátele, něco se dozvědět a nebo si jen tak popovídat nad šálkem kávy nebo čaje? Neváhejte a přijďte každé druhé a čtvrté pondělí od 10:00 do klubovny v Krakovské 21, Praha 1. Kontakt: paní Mouchová tel.: 604 587 932 nebo 241 729 053.
F. Adresář kontaktů
TyfloCentrum Praha, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00 – ½ patro + 3 ½  patro

Tel.: 221 462 494

e-mail: praha@tyflocetrum.cz
www.praha.tyflocentrum.cz
Pracoviště Kolín:

Martina Čáslavová
Smetanova 764, Kolín IV, 280 02

Tel.: 321 752 529, 774 064 330

e-mail: kolin@tyflocentrum.cz
Pracoviště Mladá Boleslav

Gabriela Vavřinova, Dis., Veronika Borovičková

Václava Klementa 467, Mladá Boleslav, 293 01

Tel.: 326 780 429, 774 065 330

e-mail: mladaboleslav@tyflocentrum.cz
Pracoviště Příbram

Kateřina Slavíčková, Dis., Michal Hanuš

Nám. T. G. Masaryka 1, Příbram, 261 19

Tel: 318 581 427, 774 068 330

e-mail: pribram@tyflocentrum.cz
Pracovník pro oblast Rakovnicko

Petr Kyncl

Tel.: 774 062 330

e-mail: rakovník@tyflocentrum.cz
Tyfloservis, o. p. s. 
Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Tel.: 221 462 362

SONS ČR- Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Krakovská 21, Praha 1, 110 00

Sekretariát – tel.: 221 462 462
Prodejna – tel.: 221 462 464

Tyflokabinet - tel.: 221 462 422

Právní poradna – tel.: 221 462 432

Metodické centrum odstraňování architektonických bariér – tel.: 221 462 442

Navigační centrum – tel.: 800 226 222 (bezplatná linka)

Knihovna digitálních dokumentů tel: 221 462 482, e-mail knihovna@sons.cz

Okamžik, o.s.
Posláním občanského sdružení Okamžik je podporovat plnohodnotný a samostatný život lidí se zrakovým postižením a propojovat ho se světem lidí bez postižení prostřednictvím sociálních služeb, dobrovolnických, kulturních a osvětových aktivit.
Pacovská 869/31, Praha 4, 140 00

email: okamzik@okamzik.cz

Tel./fax: 233 379 196, 775 209 055

Pobytové, rekvalifikační a rehabilitační centrum pro nevidomé Dědina, o. p. s. 

Šmolíkova 866, 160 00, Praha 6
Tel. 235 301 194 nebo 235 325 35
SVVP středisko výcviku vodících psů 
Klikatá 2a, 150 00 Praha 5 

tel: 251 611 154

Klub zrakově postižených sportovců 

Chtěli byste vyrazit na výlet a chybí Vám schopnost organizovat nebo průvodce? Neváhejte a kontaktujte klub českých turistů kontakt: KČT. TJ. ZORA zrakově postižených sportovců 
Pštrosova 33, Praha 1,  111 21 pošt. přihrádka 330 

Tel.: 224 934 644

Knihovna a tiskárna (KTN K. E. Macana)

Krakovská 23, Praha 1, 110 00

Tel.: 222 210 131, 222 211 160

Nadační fond Českého rozhlasu Světluška

Vinohradská 12 , Praha 2 , 120 99 

Kontakt: Jiřina Nachtmannová, tel.: 221 551 214

e-mail: svetluska@rozhlas.cz 

www.svetluska.net 

Vydávání Pražského informátoru je spolufinancováno Magistrátem hl. města Prahy a Městkou částí Praha 1. Pražský informátor je vydáván pouze pro vnitřní potřebu uživatelů služeb a nových zájemců o služby obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Praha. Je neprodejný. 
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